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IGNYILIK A PARLAMENT. Bu- 

; restből jelentik: Minden ellenkező hi- 

( szlelés dacára, amely a parlament 
zi ülésszakának elhalasztásáról vélt 

n dni, a hivatalos lap legujabb száma 

ali a királyi kéziratot, amely a par- 

meni mindkét házát október tizen- 

" u ödikére egybehivija. 

ik rULESCU HAZAERKEZIK. Bu- 
ina it restből jelentik: Titulescu volt kül- 
lőbb val yminiszter, londoni követ, Olaszor- 

lit rem ágból legközelebb hazatér és nem 
au glalja el, mint tervezve volt, a lon- 

ni nagyköveti széket. Tituleseca haza- 
hezését a politikai helyzetlel hozzák 

* hpesolatba. 
ll 

gyrét d 
KUN BELÁT ELITÉLTE A KO. 
OZSVAÁRI HADBIRÓSÁG. Kolzs- 

uun erról jelentik: A hadbiróság roglalko- 
utét Keiszler voll msgyar tisztviselő 

; a ével, aki kémkedéssel volt vádolva. 

vádlott a Magyar Párt vezetői ellen 
örvény m sulyos vallomást tett, de ez cáfolato" 

d m "yert. A hadbiróság Keislert, aki meg- 
ü ai szött alkoholista egy évi börtönre 

a alátl lte, a Magyr Párti vezetők ellen pe- 

g elejtették . vádat. Ugyanebből az 

bő Vifolyólag a hadbiróság Kun 

Hat valamint a per két másik vád- 
ttját, in contumacima öt évi fegy- 

a itélte. 

l 

ratást mni 

], mert 08 

jüt mee hó 
mk mit 

0* MEGSZAKITÁS NELKÜLI MUN. 
, ni AIDŐ. Párisból jelentik: A légtfel- 

bb gazdasági tanács azzal a tervel 

N tuló zi ozik, hogy angliai példára az 

mi hivatalokban behozza a délelőtt 
órától öt óráig tartó munkaidőt. A 

vatalnokok igy egyfolytában dolgoz- 
Mmának nappali világitás mellett és 

ár a munkaidő egy órával rö övidebb 

megtakaritanák az ebédszüne- 
t 

is. 

JAVITJÁK A KÜLFÖLDI FOR- 

ALMAT. Bukaresűből jelentik: Ok- 

ber huszonkettedikén Bécsben nagy 

D. tügyi konferenciát tartanak- ame- 

u en Románia is képviselteti magát. 

as konferencián szóbakerül a Bukarest. 
4 ) udapest-bécsii ökszekötdetés gyersi- 

néll sé 

attel isa. Azt akarják elérni, hogy Buda- 
estet Bukarestből még az indulás nap- 
in lehessen elérni. Azonkivül tárgyal- 
i fogják a Bukarest-Berlin ! közötői 

mt özvetlen kocsi hérdését. Napirenden 

sz a vonatok gyorsabb menetideje is. 

ÁRA 4 LEI/ 
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Ma ül össze Székelyudvarhelyen a 

romániai kisebbségi magyar nemzet 

parlamentje, hogy 

vessen az elmult esztendő eseményeire 

a jövő kilátá- 

Temesvár, 

visszapillantás' 

és egyben mérlegelje 

kalb Legiontosabb célja azonban mes 

lyek igénybevételével tenyegetett 

nemzeti létünk felől a veszedelem sö- 

tét fellegei elhárithatók lesznek. Se- 

regszemle is lesz a székelyudvarhelyi 

nagygyülés, amelyen számbavesszük 

erőinket. Erőinket, amelyekkel a be- 

csületes nagy harcot diadalra segit- 

hetjük. Ez a seregszemle nagyban kü- 

lönbözik egyéb pártok hasonló meg- 

nyilvánulásától, mert sokszor erősen 

divergáló világszemléleteket is figye- 

lembe kell vennie. Ha tehát egységes 

poliltikai program alapján akarja 

egyesiteni ezeket a különböző mentall- 

tásu embereket, bizony nem egyszer a 

megalkuvás utját kell járnia. Ez a 

megalkuvás azonban csak befelé nyi- 

latkozhatik meg, hogy aztán kifelé an- 

nál inkább kidomborodjék az egység, 

a befelé megnyilvánuló megalkuvás 

egymás világszemléletével szemben 

annál nagyobb erőt állithasseon csata- 

sorba kisebbségi nemzeti jogaink 

megvédése érdekében. 

A nemzetek létét és fenmaradását 

a kultura és gazdasági szervezettség 

biztositja. Ezt a tényt felismerte a ro0- 
mániai magyarság is, aminek bizo- 

nyitéka, hogy a nagygyülésen tulnyo- 

mólag ilyen kérdések szerepelnek. 

Gazdaságilag sajnos az agrárreform 

és az általános helyzet megnyomori- 

tottsága nem nyujt vigasztaló képet, 

ami azonban nem lehet ok a kétségbe- 

esésre, hanem ellenkezőleg még kitar- 

tóbb munkára kell hogy serkentsen. 

A programpontok között nem szere- 

pel, az idő talán jelenleg erre nem is 

igen alkalmas, azonban foglalkozni 

kellene talán egy kimondottan ma- 

gyar bank létesitésének gondolatával 

a szászok és svabok mintájára. A' 

Bánságban a sváb bankok, Erdélyben 

pedig a szász bankok élénken kapecso- 

lódnak bele a kisebbségi életbe. A' 

meglevő pénzintézetek legnagyobb ré- 

sze ugyanis a csatolt területeken nem 

Gazdaságpolitikai Napilap 
FeLELŐs szERKESZTŐ 

VucCHETICH ENDRE Dr. 

A a 

kimondottan magyar tőkét kezel, ve- 

zetősége nem kimondottan magyar, - 

mint a szászoknál és sváboknál - ha- 

nem ezeknél inkább a pénz nemzet- 

közi jellege domborodik ki. Az erős 

egyik főfel- 

tétele lenne egy ilyen magyar pénz- 

intézet létesitése, melynek nevében is 

kidomborodnék a magyar jelleg. Ez 

magába olvaszthatná az esetleg létező 

magyar szövetkezeteket és fiókok léte- 

sitésével behálózná az egész ország 

magyarlakta területeit. Ismételjük, a 

megvalósitásra a mostani viszonyok 

talán nem alkalmasak, de az eszmével 

foglalkozni és foglalkozni 

kellene. Ezt a tervet szervesen kiegé- 
szitené a még embrionális állapotban 

levő gazdakörök sürgős megvalósitása. 

Kulturális téren a romániai ma- 

gyarságnak három vára van, amelyek 

közül kettő a kormányhatalom jóvol- 

tából omladozóban van. Ez a három 
vár: 

gazdasági szervezettség 

érdemes 

az iskola, a szinház és a sajtó. 

Erőszakos névvegyelemzéssel és min- 

denféle praktikákkal egyik magyar 
iskolát a másik után kárhoztatják né- 
maságra. Szinházi kulturánk évről- 

évre visszafejlődik nemcsak a nyo- 
masztó adók, hanem a különböző ma- 

chinációk folytán is. Néhány év előtt 

még kilenc szinigazgatója volt a ro- 

mániai magyarságnak, ma alig öt van 

és ezek egyrészét is az összeroppanás 

veszedelme fenyegeti. Az iskola és 

szinház azok az intézmények, ame- 

lyeknél a hatalom sanyargatása a leg- 

fájóbban érvényesül. Ezek megmenté- 

sére - ha kell, mégoly erélyes és ra- 

dikális - védelmi eszközöket igénybe 

venni, elsőrendü kötelessége a ma- 

gyarságnak. A nagygyülés hivatása 

lesz szankecionálni azokat a határoza- 

tokat, amelyeket a szakosztályok elő- 

készitenek. Erős vára a magyarság- 

nak a sajtó, Ébren tartja a lelkiisme- 

retet és állandó en garde állásban 

nap-nap után, fáradhatatlan elánnal 

veri vissza azokat a támadásokat, a 

melyek nemzeti létünket fenyegetik 
És legyen bár az egyes magyar lap. 

hivatalos, vagy félhivatalos orgánuma 

a Magyar Pártnak, vagy járja egye- 

dül a független magyar szókimondás 

utjál, egyformán szolgálják a ma- 

töna 

e 

Erőöőfttzetési árak Temesvárott és videken nák- 

hoz kéxbesttéssel: 

azo Le, flévre 280 Lel egész évre ec0 Let Anarnni teszt 
vissiök és állami nyugdiazsok részére: havoniint 7a A 

negyedévre aro Let, félévre 200 Lel, egész évre aca ta 

havonkint so Lo, negyedeéee 
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gyarság érdekeit, egyformán egy cél 

lebeg szemük előtt: kisebbségi sorsba 
sodródott nemzetük szolgálata. Lehet- 

nek az egyes lapok felfogása között 

árnyalatbeli különbözőségek, különböző 

utakon járhainak, de valamennyi egy 

cél felé törekszik. Még össze is mér- 

hetik egymással fegyvereiket, az ösz- 

szecsapások folytán szikrák pattan- 

nak, ebből a küzdelemből, ebből a 

harcból azonban maga az eszme még 

tisztábban, még ragyogóbban kerül ki. 

Ne bántsuk a sajtót, becsüljük a 

nyomtatott betü hatalmát, mert ma- 

gyar az. Magyar és önálló és fögget- 

len mindenféle hatalomtól. Erőszak 
guzsba kötheti, a hatalom ideig-óráig 

megnyirbálhatja szabadságjogait. de 
megölni nem tudja. Minél inkább el- 
nyomják, minél többször a földre te- 
ritik, ujkori Antheusként megerősöd- 
ve és megizmosodva talpra áll és fo- 
kozottan teljesiti kötelességét a ma- 
gyarsággal szemben. A betü éltet, re- 
ményt önt a csüggedőkbe, vigasztalja 
az elesetteket, uj harcra serkenti a 
harecban elfáradtakat és soha meg 
nem szünik a nemzeti érzés zászlaját 
magasan lobogtatni. Módot és lehető- 

séget kellene találni, hogy minden 
magyar házában mindennapi vendég 

lehessen a magyar ujság. A lapolk 
óriási áldozatain kivül, amelyet a 
szervezés ezen munkájával hoznak, a 
kollektiv magyarságnak is bele kel- 

lene kapcsolódnia ebbe , szervezési 
munkálatba. Aki a sajtót gyeagiti. a 

magyarságot gyengiti. 

A gazdasági és kulturális kérdések 
uralják - nagyon helyesen - a ma- 
gyarság parlamentjének napirendjét. 

Mindezeken tul és mindezek fölött ta- 
lán alkalmas lesz arra is, hogy a ma- 

gyarságot közelebb hozza egyraáshoz 

az érzelmi közösség feltételeit még 
jobban kimélyitse; hogy a magyar a 

magyarnak testvére legyenv, egymás 

keblére boruljon és szeretetben olvad- 

jon össze lelke. Világszemléleteken tul 

minden magyar ügyben a megértés 

legyen az uralkodó érzés és egyriást 

támogatva, egymás erejét növelve tö- 

rekedjenek az egységes nagy cél, a 
sokat hányatott magyarság szebb, 

boldogabb jövője felé. 

AzAzaaAAa AaAAAAAAAAAAAAAAzAaAAAAAAAAAAZAaAAMAAAAAAMAAAAAAAAAAAAAAAMAAAAAAaAzAAAAAAAAsAAáAsAA 

e mulassza el Kap ussy György képkiállitását megtekinteni. 

A Boncescu-pavillonban (Scudier-parkban). 0 
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2. oldal 

Sok 
felett rendelkezik e. vár váarosa es a pol- 
gárság mégis sulyos összegeket kénytielen 

fizetni különböző illetékek cimnénmn 

lyeknek majd az utódok latják hasz- Temesvár, október 13. 

Tegnap délután folytatta Temesvár 

város nagytanácsa esütlörtökről meg- 

szakitott ülését. Georgevici Luci- 

án dr. főpolgármeser a megnyitá, 

után felszólitotta Gradinariu 

Emil kulturtanácsos, hogy válarzol- 

jon Eschker Margaréta tanácstag- 

nak a városi szinház kulisszahiánya 

ügyében mondott csütörtöki interpel- 

lációra. Gradinariu kijelentette, hogy 

a városnak valóban nincsenek diszle- 

tei, mert a régi diszletek annak idején 

a szinház leégésekor elpusztulfak. Je- 

lenleg a mindenkori igazgatók hoznak 

diszletee. Reméli azonban, hogy egy 

éven belül sikerül a szinház részére 

elegendő diszletet beszerezni. 

A nagyfanács azután át ért az 1927. 
évi költségvetési számadások felülvize 

gálására. 

1927-re elő volt irányozva 404,352.204 

lei bevétel, ezzel szemben a tényle- 

ges bevétel 426.717.842 lei volt, 

Az előirányzott kiadás 404.352.204 lei 

volt, ezzel szemben a tényleges kiadás 

esak 382,056.896 leit tett ki. A megtaka- 
ritás ennélfogva negyvennégy milliót 

Cioban Pompil dr.: Hol van ez a 
pénz? 

Georgevici Lucián dr. főpolgár- 

mesfer: Harmincöt millió a központi 

letétpénztárban van Bukarestben, ki- 

lene millió pedig a városi főpénztár- 

ban. 

Cioban Pompil dr.: Ha tehát 1927- 

ről negyvennégy millió lei feleslegünk 

maradt, akkor miért van szükség arra, 

hogy évről-évre mindjobban megszo- 

ritsuk anyagilag ennek a városnak a 
polgárságát? 

Miért alkotunk minduntalan uj 

illetékeket és miért emeljük a ré- 

gieket? * 

Csak azért, hogy végül is sok milliós 

feleslegeink maradjanak. amelyeket 
Bukarestbe szállitunk, ahol két száza- 
lék kamatot hoznak? Hát nem látjá 
hogy az utóbbi két esztendő kimélet- 

len adózási rendszere mennyire meg- 

inga ta Temesvár kereskedelmét és 

iparát? Csődök és iparengedélyek visz- 

szaadása kisérik ezt a szivtelen rend- 

szert. Ajánlom, hogy most, amikor 

össze fogják állitani az uj költségve- 
tést, csinálják azt meg ugy, hogy ne 
legyenek feleslegek. Legyen a mai ne- 

Léz viszonyok között a város legalább 

azzal segitségére polgárainak, hogy ne 

szabja illetékeit tulmagasra és ne 

szaporitsa azokat. 

Ha ez igy megy tovább, akkor nem 

lesznek polgárok, akiket majd meg 

lehet adóztatni. (Helyeslés,) 

Domasneanu György: Az ülés 

megkezdése előtt megkérdeztem a vá- 

ros főmérnökét, hogy miért rendezet- 

lenek az utcáink? Az volt rá a válasz, 

hogy nincsen pénz. Most aztán hallonm, 

hogy mégis van negyvennégy millió 

lei feleslegünk. (Derültség,) 

Georgevici Lucián dr.: Csak a 

a költségvetési zárszámadást hagyják 
jóvá, ahol nyolc-tiz százalék felesleg 

mutatkozik. 
Cioban Pompil dr.: Muiassa meg 

a főpolgármester ur az erre vonatkozó 

förvényt. 

Georgevici Lucián dr. főpoigármes- 

ter nem vála zol erre, hanem indokcl- 

ni kezdi a felesleg szükségessiget 

Azt mondja hogy szükség van a 

villanytelep, a villamosvasut és a 

vizvezeték fejlesztésére. A felesle- 

gek mindig jók a különböző beru- 

házásokra. 

Végül kérte a zárszámadási jelentés 

fudomá ul vételét, ami megtör'ént. 

Azután sor kerül' a városi illetékek 

szedáséről szóló szabályrendelet meg- 

váltózfatásának javaslatára. George- 

vici Lucián dr. főpolgármeser kije- 

lentette, hogy most csak egyszerüen 

felolvassák a javaslatot, a részlees 

lárgyalás majd egy másik nagytaná- 

csi ülésen történik. A javaslat fölol- 

vasása után Cioban Pompil dr. kifejti, 

hogy a javaslat készitéénél nem ve'- 

ték figyelembe a közigazgatási tör- 

vényt, merf olyan illetékeket is akar- 

nak szedni, amelyeket a törvény nem 
angedélyez. Disela Pál pénzügy 

tanácsnok erre azt válaszolta, hogy 

az illetékek megáapitácávál nem- 

csak a köz gazgatási törvény az 

irányadó, hanem a régebbi illeték- 

szedési szabályrendelet is. 

Muth Gáspár dr., Domasneanu György 

ás Hollinger Péter hozzászólása u"án a 

nagytanács a javasolt szabályrende- 

letet első olvasásban elfogadja. 

A nagytanács azután áttér a város 

által felvenni szándékol nagy kölcsön 

ügyére. Georgevici Lucián dr. kifejti 

hogy a kölcsönre azért van szükség, 

hogy a városfejleszfési terveket évti- 

zedekkel előbb lehessen befejezni. 

Szükség van olyan épitkezésekre, ame- 
. 

nát. 

A város azért hétszáz millió leies 

kölcsönt keres, amelyet azonban 

csak a stabilizáció után venne föl. 

Ebbő is 106 millió r1ii adósságok 

törlesztésére akarnak iorlitani. gyeb 

ként a kölcsön a következő célokra 
szükéges: vil Hanytelep 52 milliá "- 

lamosvasut 48 millió, vizvezeték bővi- 

tése 50 millió. vágóhid modernizálása 

10 millió, gázgyár fejlesz ése 2 millió, 

uj mozi épitése 30 millió, kavicsbá- 

nyák rendezése 20 millió, a köztiszta- 

égi vállalat részére 8 millió, vásár- 

csarnok épifése 20 millió, népfürdők 

épitése 15 millió, olcsó lakások épitése 

vároi alkalmazottak részére 10 mil- 

lió, csecsemőot hon léfesitése 8 mil- 

lió kórház épitése 50 millió, uj tüzoltó 

"aszárnya épifése a Gyárvárosban 4 

millió, három uj elemi iskola épitése 

5 millió hozzájárulás a görög kelei 

román katedrális épitéséhez 20 millió 

Fultfurpalota épifése 30 millió, uj ta- 

noncothonok épitése 10 millió, város- 

rendsezés 20 millió, utcák rendezése 50 

millió és uj hidak épifésére 25 millió 

lei. 

A kölcsönre fedezetül szolgálna a 

város két és fél milliárd leinyi va- 

gyona. 

Gropsian Mihály dr. szerint a 

kölcsöntárgyalásokkal nem kell ! vár- 

ni a stabilizációt. D o b os a n Jáno 

ar. viszont korainak tartja az egész 

kölcsönakciót. Szerinte különben előbb 
meg kell csinálni - amint azt a köz- 

igazgatári törvény is előirja - nyolc 

évre előre a munkaprogramot és csak. 

ha ez megvan, lehet 

nézni. 

kölcsön után 

panaszok észinterpellációlk 
Georgevici Lucián dr.:: Nem 

tudunk előre munkaprogramot csinál- 

ni, mert nincsen pénz. A pénztől függ 

a program. Biztos benne, hogy mihelyt 

meglesz a stbilizáció, amerikai, angol, 

német és francia pénzcsoportok egy- 
mással versenyezve fognak a városnak 

pénzt kinálni, Bizik a köles51 ikeré- 

ben, . 

ha azonban a kölcsön nem jönne 

llétre, akkor a város a tervezett 

mnkálatokat a költségvetés keretein 

belül hajtaná végre, ami hosszabb 
időt venne igénybe, 

Cioban Pompil dr. ajánlja, hatal- 

mazza fel a nagytanács a város veze- 

tőséget, hogy a külföldi kölcsön meg- 

szerzésére tegye meg a szükséges lépé- 

seket. Muth Gáspár dr. csatlakozik 

ehhez, mert idegen pénze uj vérke- 

ringést hoz a városba. Grofsorean 

Kornél dr. kéri, hogy a külföldi köl- 

csönre vonatkozólag kidolgozott terve- 
zetet osszák ki a nagytanács tagjai kö- 
zött. 14* 

Georgevici Lucián dr. főpolgár- 

mester ezufán átadja elnöki székét 

Crismariu Oktavián drnak. A na- 

pirend következő pontjaképpen Sago- 

vici Sámuel dr. városi főjegyző előter- 

jeszti az állandó választmány javas- 

latát, hogy a főpolgármestlernek ha- 

vonta tizezer lei lakbért szavazzanak 
meg. 

Az állandó választmány nézete sze- 

rint a régi magyar szokásjog alap- 

ján a polgármestert ingyenlakás, 

fa, világitás és városi hajdu illeti 

meg. 

Mivel lakást nem tud adni. kéri a lak. 

bér megszavazását. 

Dr. Bogdan Muth 

Gáspár dr. a javaslat mellett szavaz- 

nak. Cioban Pompil dr. nézete sze- 

rint, ha a városnak nincs természetbe- 

ni lakása, akkor ne adjon lakbért. 

Nem lehet a város pénzével könnyel- 

müsködni. 

Balta Koriolán dr.: Halljuk a volt 

polgármestereket, itt vannak vala- 
mennyien! í / 

Egyszerre áll fel Vidrighin 

Sztan, Grofsore a n Kornél dr. és 

Dobosan János dr. Vidrighin 

Sz an kifejti, hogy a régi polgármes- 

teri lakást ő alakitotta át hivatalokká, 

de nézete szerint a főpolgármestert a 

lakbér megilleti. Miután még Muth 

Gáspár és F erech Mátyás kanonok 

Antalné, 

ama nézetüknek adnak kifejezést, 

hogy a városrendezés során ne ter- 

vezzék máshová a városháza épü- 

letét, hanem hagyják a mai he- 

lyén 

és minél előbb készitsék el a főpol- 

gármesfernek a város szivében 4 ter- 
mészetbeni lakást. A nagytanács a tiz- 

ezer lei havi lakbért megszavazza. 

W 

A napirend ezzel kimerült, Georg m 
vici Lucian dr. ujra elfoglalja az el- 

nöki széket és az interpellációkra ke. 
rül a Ssor. Egés 

Despot Miklós in erpellál, yztl 
egy év előtt a városi temetkezési v mkem 

lalat drága árait illetőleg elhangzo uem 

interpel ációjára miért nem kapott vá mi 

leszt? Továbbá sérelmezi, hogy a kü- me 

lönböző városi vállala'ok felügyelőbi ra 

zottságai nem tartanak hónapokig mi 

ülést igy a városi villamostelep mü 

ödée ellenőrző bizottság utolsó üló ai 

sat január huszonnyolcadikán tartotta. j 

Végül felemliti, hogy a főpolgármes mfli 

er előtt a városi vállalatoknál alkal 1 
mazásban álló munkásokból alakult 

küldöttség jelent meg és a bérek eme. 

lését kérte. 
A küldöttséggel a főpolgármester 

kurtán bánt el és kijelentette, hogy ui 

mi 

nincsen pénz. 

Dr. Bogdan Antalné az egyre fo 

kozodó drágaságot és a szellemi prole 
iátus nyomorát teszi szóvá. Hang 

sulyozza, hogy Temesvár a legdrágább ley 

város. Utal arra, hogy a női tanácsta- mn 

gok az ilyen kérdésekben készségge! uui 

állanak rendelkezésre. u 

Jörgné-Draskóczy IIma az 

ingyentej akcióról kér felvilágositás 

és érdeklődik, hogy mikor helyezik imelye 
üzembe a városi népkonyhákat. Ee 

Domasneanu tábornok részletes mi 
felvilágositást kiván a főpolgármester m 
től az önkéntes tüzoltótestületek fel " 

oszlatására vonatkozólag. Tisztár 

akaria látni végre ezt a kérdést. Hdm 

Mayer József interpellál a város Inmni 

hivatalokban a mult héten bevezeteti "j 

délelőtti és délutáni munkaidő miatt 

A tisztviselők körében nagy a
z el- 1 

keseredés és az uj beosztással kap- Méya 

csolatban a közönség is hátrányba Mie 

került. 
imn 

Végül Ferch Mátyás kanonok in 

terpellál a temesvári szegények lajstro 

ma ügyében. A szegényügy rendszeres la 

rendezését kéri. Szóváteszi a temesvári M] 

utcák elhanyagolt voltát is. he 

Georgevici Lucián dr. főpolgár u 
mester válaszol az elhangzott interpel u 

lációkra. A drágaságot és a temetkezési h 

ügyet a legközelebbi nagytanácsi ülé u 
sen napirendre tüzik. Domasneanu tá 
bornok és a nagytanácsi tagok hatá , 

rozott többségének óhaja folytán a tő 

polgármester az önkéntes tüzoltól 

ügyét a következő nagytanácsi ülésre 

tüzte. 
ua2] 

Ami a városi munkások béremelé- 

sét illeti, egyrészt nincsen pénz 
másrészt jobban vannak ma is fi- 
zetve, mint , magánvállalatoknál. 

Különben a nagytanácsnak módjában 

áll a jövő évi költségvetés során emel 

ni a béreket. A város folytatja az in 

gyentejakciót és a népkonyhákat is a 

legközelebb megnyitja. Ami az uj hi 
vatalos órákat illeti, kéri azokat tudo 
másul venni, mert a város érdekében 

való, hogy a tisztviselők ne egyfolytá 1 
ban, hanem délelőtt és délután dolgozza 

nak. Az utcták rendbetartása nagy 

gond, de utasitást ad a városi köztis 

tasági vállalatnak. A nagytanács a fő. 

polgármester válaszait tudomásul vet 

és ezzel a nagytanács ülése este félnyol 

órakor véget ért. 



, ; 

D0 huszonöt péenzesutalvány a levélhordótól a 

Temesvár, október 13. 

A közérdeket vélem szolgálni, ami- 

kor Seciureanu Romulusz vezető 

gyészhez a Déli Hirlap hasábjain a 

ábbi nyilt levelet intézem: 

Igen tisztelt vezető ügyész ur! 

Egész Temesvár igazságosnak és 

pártatlannak ismeri önt. Ez adja meg 

1 nekem a jogalapot arra, hogy huzon- 

öt temesvári polgár ügyében irjam ez 

a nyilt levelet. Arról van szó, hogy a 

Dposta részéről huszonöt temesvári pol- 

gárt azzal gyanusitanak meg, hogy a 

mások cimeire érkezeit postautalványo 

71 kat aláirták és pedig nem a saját, ha 

ii nem a eimzett nevét irták oda és a 

pénzt felvették. Ha ez a gyanusitá 

megfelel a ténynek, akkor 

ezek az emberek csaltak, mert ide- 

sikkasz'ot- 

tak, mert olyan pénzt vettek át a 

gen néven szerepeltek, 

mlgírmeste postátfól, amelyről tudták, hogy nem 

az övék és közokiratot hamisi ottak. 
mert a postautalványok hátlapjár 

u idegen személyek neveit hamisitottál 

lentetle, hoz 

oda. 

A dolog ugyanis 

a legdrágil hogy Mioc Péter pénzeslevélhordó, 

nit tanács aki szeptembertől kezdve megbizást 

1u kapott, hogy a gyárvárosi Árok-utcá 

ban és a hozzákapcsolt kézbesitéi ke- 

lm nrületben a pénzes postát kézbesitse. hu- 

uliui szonöt olyan postautalványt kapott 

amelynek összegét a cimzettekneki nem 

fizette ki. Teodorescu Jánosnénak 

nem fizetett ki 7860 leit, P aun János 
nénak nem adta ki 4000 leiét. Fran 
zen Péternének pedig 3500 leit nem 

adott ki. Ezenkivül van még huszon 

két cimzett. akinek részére zeptembe 

folyamán kétezertől nyolcezer lefig 

terjedő pénzösszegek érkeztek amelye 

46 mi ket az illetők szintén nem kaptak meg 

A pénzutalvánvok pedig ki leftak fi 

zetve. Mioc levélhordó az utalványo- 

zott összegeket a józsefvárosi második 

számu postahivatal 

vetle és 

abból indult ki, 

r
 

magy a 

hátátyl 
főpénztárától föl 

pénznek rendelfetésére való jutá- 

sált bizonyitotta azzal, hogy vissza- 

szolgáltatta az utalványokat, ame- 

lyek hádlapján a cimzettek igazol- 

ták az átvételt. 

" Azonban hamarosan kiderült, hogy a 

igazi cimzettek nem kapták meg pén 

zeiket. Mert ha azokat megkapták 

volna. nem mentek volna el reklamál 

ni. De reklamáltak és akkor megmutat. 

ták nekik az aláirt utalványokat. És a 

ezármazik. Szembesitették a reklama- 
4 lókkal Mioc levélhordót, aki beismer 

k hogy a reklamálók egyikének se 
intse ; adott pénzt az utalványok alapján. 
ak1 Mioc kérdőre vonatván kijelentette 

másképpen nem történhetett a dolos 
csak ugy, hogy a pénzt mások vetté' 

föl az igazi cimzettek helyett. Az igaz 

ecimzetteket bizonyára rossz helyeker 
kereste és amikor téves ajtón kopogta 

mi tott és a cimzetteket kereste, ott má 
19 emberek látva, hogy pénzutalványok 
m kifizetéséről van szó, kijelentet ék 
5i hogy ők a cimzettek és a pénzeket 

nyugodt lelkiismerettel fölvették és 

hogy 

tévedésből fizette ki a mások pén- 

zeit, az összegeket visszaszerzi tő- 

lük és azokat néhány napon belül 

eljuttatja az igazi cimzettekhez, 

Ha ez meg is történik, 

a dolog elintézve. 

ezzel nincsen 

Elismerem, hogy Mioc nem ismerte 

személyesen uj kézbesitési kerületének 

lakóit. Ebben az eselben azonban köte- 

lessége lett volna mindegyiktől elkér- 

ni előbb annak személyazonosság! 

igazolványát, mert hiszen pénzről volt 

szó. És akkor nyomban 

hogy illetéktelen 

fölvenni 

látta volna, 

személyek akarnak 

olyan pénzeket, melyekhez 
semmi közük. Minthogy azonban ezt 

nem tette, ennélfogva Mioc mulasztás? 
követett el. 

Tekintetes vezető ügyész ur! Ha 

Mioc állitása megfelel a valóság- 

nak, akkor a posta miért nem tett 

cimzettidg, aki vár a pénzére 

l feljelentést azok ellen, akik rossz- 

hiszemüen átvették a mások pénzét? 

Kérem, méltóztassék ezt a dolgot vizs 

gálat tárgyává tenni és ha Mioc álli 

tása igaz, bárha az igazoltatás elmu 

lasztásával ő is sulyos hibát követett 

el, tessék bünvádi eljárást inditani 

azok ellen, akik ilyen módon csaltak 

sikkasztottak és hamisitottak. Ha pe- 

dig kiderül, hogy Mioc csak kifogásu 

mondja, hogy mások vették föl a cim 

zettek pénzét, akkor méltóztassék hu 

szonöt temesvári polgárnak - akiket a 

posta még csak megnevezni sem mer 

- elégtételt szerezni a sulyos megrá 

galmazásért. Ezt kivánja a közmorá 

és a polgárok becsületessége. 

Abban a reményben, hogy vezető 

ügyész ur körültekintése, igazságszere 

tete ezt az ügyet tisztázni fogja, va 

gyok kiváló tisztelettel: 

A pincérek 
eozsaamrenra 

meg
élh

e tf
ése 

veszélyben forog a belügyminiszter leg- 
ujabb körrendelete mieii 

Temesvár, okt. 13. 

élelmezési 

zövetsége, amelynek központja Te- 

mesvárott van, nagyszabásu mozgal- 

mat indi ott most a pincérmunkások 

h lyz tének javitása érdekében. A 
pincérek tudvalevőleg naponta tizen- 
két-tizennégy órát dolgoznak és ennek 

loegnagyobb része éjszakára esik A 
mozgalom célja az, hogy kivivja a 
pincérek részére a nyolc órai munka- 

A romániai 

időt A mozgalom második része, hogy 

a pincérek ré zére biztositsa a mini- 

mális megélhetést. A pincéreknek 

ugyanis hetenkint két-négyszáz lei 

fizeftésük van. Ennek gyarapitása ér- 

dekében évek előtt behozták azt a szo- 
Fást. hogy a számlához tiz százalékot 

ütnek hozzá és ezeket a tiz százalékos 

ö szegeket hetenkint egyformán oszt- 

ják szé' az illető helyiség pincérei kö- 

sea.e...moszmemo..asom 

zött. 

munkások 

Egy-egy pincér heti jutaléka 
ezen a cimen ezer-ezerkétszáz lei. A 

Közönség annak idején 

vette ez az ujitást, mert ez felmen- 
tette a külön borravaló adása alól 
Most aztán annál 

tudomás 

inkább meglepő, 

hogy a belügyminiszter az összes vá- 

rosokhoz körrendele et intézett, amely- 

.
.
 

ben felhivja őket, hogy a kávéházak- 

ban és éttermekben a szokásos tiz szá- 

zalékos hozzáütési rendszert többé ne 

engedjék alkalmazni. Ha ez valóra 
válna, érzékeny csapás lenne a pincé- 

rekre, akik nem remélhetik, hogy az 
elmaradó fizetési különbséget főnö- 

keil től megkapják. Az élelmezési 

szakmunkások szövetsége által meg 
iinditott mozgalom tehát ki akarja esz 

közölni azt is. hogy a belügyraiisz- 
ter ezt a rendelelet, amely a piacérek- 

re nézve felette sérelmes, vonja vissza, 

ferre emee 

Elvették a vadászpuskát 
két magyarszemimártoni és nyolc 

óteleki gazdától 

Magyarszentmárton, okt. 12. 

Magyarszentmárton népe békés, 
csendes nép, ugy zintén Őtelek község 

lakossága is az. Emberemlékezet óta 

nem volt itt nagyobb verekedés. A 

két köz égben azonban mégis vannak 
agyes emberek, akik puskát tartanak, 
mert szeretnek vadászni. Egyszerü sö- 

rétes puskáik vannak. amelyekkel 

nyulra szoktak lövöldözni. Magyar- 

szentmártonban két magyar embernek 

volt vadászfegyvere, Őteleken pedig 
nyolenak. A nyolc közül négy tanyai 

gazda akinek már azért is szükége 

van erre a vadászpuskára, hogy azt 

esetleg rablótámadáskor riasztó lövé- 

cek leadására használja föl Emléke- 

zetes, hogy a mult télen is hónapokon 

át garázdálkodott egy rablóbanda az 

öteleki tanyák közöt és még a gyil- 
kosságtól sem riadt vissza. Azonban a 

csendőrség igen aggályosnak találta, 

hogy Őfeleken nyolc, Magyarszont- 

mártonban pedig két magyar ember- 

nek legyen vadászpuskája. És annak 
végigjárja mindazoka akiknek ellenére, hogy ezek mind tekintélyes, 

... 

1 vanyonos emberek, jelentést tett az 
ügyészségnek, hogy ezek megbizhatat. 

lanok és fölhatalmazát kért, ezektől 

a vadászfegyvereket elszedhesse. Az 

ügyészség, amelynek nem volt alkal- 

ma, hogy ezzel az üggyel behatóbban 
foglalkozzék előbb, a fegyverek elvé- 

telét el is rendelte. A csendőrség be- 

szedte a tiz fegyvert és azokat jegyzék 
és jelentés kiséretében beszállitotta a 

temesvári ügyé zséghez. Odakint a ha- 
tárban most van a legszebb vadászati 

idő, a nyulak ezrével hemzsegnek, az 

óeleki és magyarszentmártoni ma- 

gyar nemzetiségü vadászok pedig 

kénytelenek otthon kuksolni a szobá- 

ban, annak ellenére, hogy hivatalos 

helyen megkapták a szükséges vadász- 

engedélyt és a vadászati, sőt fegyver- 

adót is megfizették. Az óteleki és ma- 

gyarszentmártoni vadászok érdekében 

mnost Brebera Vencel dr. ügyvéd 
járt el az ügyészségen és kérte a tiz 

fegyver kiadását. Remény van rá, 

hogy a kérelmet hamarosan teljesitik 
és tiz békés vadász nemsokára vidá- 
man élhet ártatlan szenvedélyének. 

8. oldal 

eszeasznussaszzamozoen 

auudag 

uu 

Az Odol a vilá 

koncenlrállabb szájvize. Néhány 

csepn elégségesl Tehál az Odol 
használala lakarékosság! Tehál 

9 leg- 

az Odol 

Százdináros 

olcsól 

hanmnnisiiványolkathoz- 
talk forc alomalban 

Szabadka, október II. 

A Bácska több városában, igy Sza- 

badkán, Ujvidéken és Topolyán hamis 

százdinárosok kerültek forgalomba. A 

hamisitványok olyan sikerültek voltak 

hogy csak a gyakorlott szem tudta ész- 

revenni a különbséget az eredeti és a 

hamisitvány között. A rendőrség meg- 

inditotta a nyomozást és hosszu idő 

után az most eredménnyel járt. A sza- 

badkai rendőrség megkeresésére Ujvi- 

déken letartóztattlak egy Bicskel 

István nevü embert, aki mindenfelé 

hamis százdinárosokkal fizetett. A de- 

tektivek napokon keresztül figyelték 
Bicskeit és megállapitották, hogy min- 
denütt uj százdinárossal fizet. Egyet- 
len esetben sem fizetett kisebb péns- 
egységgel. Erre váratlanul letartóz- 

tatták és a rendőrségre vitték. Megmo- 

tozása alkalmával a zsebeiben nagy 
csomó uj százdinárost találtak és Bies- 
kei ekkor bevallotta, hogy a százdiná- 

rosok hamisitványok és azokat külföl- 
dön készitették. 

vann 

Ppászioróra 
amely a biróságnaál 

végződött 

Temesvár, október 18, 
A temesvári törvényszéket tegnap 

zokatlan ügy foglalkoz attlaa Leszi 

János szilasi gazdálkodó volt a vád- 

lott. Leszi tavaly nyáron váratlanul 

! 

a déli órákban haza ért a mezei mun- 

ségét bizalmas együttesben érte Co- 

káról. Amikor a lakásába lépett fele- 

eioba János szilasi gazdálkodóval. 

A helyzetet még sulyosabbá tette az a 

körülmény, hogy Leszl tizenkét éves 

leánya is a szobában tartózkodott. A' 

férj elkeseredésében kiszaladt az ud- 

varra, onnan baltával tért vissza és 

vgy Cociobát. valamint feleségét né- 

hány fejszecsapással sulyosan meg- 

sebesi ette. Cocioba sulyos sérülései- 

vel hazaszaladt és otthon szégyené- 
ben felakasztotta magát. Az asszony 

sérüléséből felgyógyult. A temesvári 
ügyészség házastárson elkövetett gyil- 

kosság kisérlete és sulyos testi eér- 

tés miatt emelt vádat Lesz! ellen. 
A tegnapi tárgyaláson Brudariu 

Adrian védő utalt arra, hogy Leszlt 

nem lehet elitélni, mert nem tudta. 

hogy mit tesz. A törvényszék hely 
adott a védő érvelésének és Leszlt fel- 
mentette azzal az indokolással, hogy 
vádlott a tett elkövetése idején mnemn 

volt beszámitható állapotbann 



Száz éve 
hogy Francisaue Sarcey, a Temps 

nagytekintélyü és éles tollu szinházi 
kritikusa született Dourdan-ban (Seine 

et Oise). Száz év nagy idő, de az egy- 
szerü tanár emléke még ma is elénken 

él nemcsak Franciaországban, ismerik 

nevél az egész müvelt világon. Kis 

vidéki városban mint egyszerü, sze- 

rény tanárember kezdett irogatni. Egy 
cikke miatt összekülönbözött miniszte- 

rével, leköszönt állásáról és Párisba 

ment. Ott előbb a Figaro, majd később 

a Revue Europeenne közölte cikkeilt. 

Leginkább szinházi birálatokat irt, a 

melyek csakhamar magukra vonták a 

közönség figyelmét. Szigoru, de igaz- 

ságos volt, nemcsak birált, de oktatott 

is. Mikor a Temps-hez került, akkor 

már ismerték nevét. Ekkor kezdte irni 

vasárnaponkint szinházi leveleit, a 

melyekben összefoglalta a hét szin- 

házi eseményeit és azokról elmondotta 

saját véleményét. A szinházi birála- 

tok révén a lap fellendült, előfizetői- 

nek száma erősen megnövekedett. A kö- 

zönségnek nagyon tetszett Sarcey ere- 

deti stilusa, amelyben cikkeit irta 

Olyanok voltak ezek a nagy tudást, 

éleslátást sugárzó irások, mintha az 

olvasó az iróval szemben ülne és az 

kedélyesen elcsevegve beszélgetne ve- 

le. A könnyed, közvetlen hang, a szel- 

lemes társalgási mód, amellyel a da- 

rabol, a szereplőket, azok játékát is- 

mertette, a kellemes tréfákkal füsze- 

rezett Kemény igazságok, amelyekkel 
a darabok irodalmi értékét birálta, a 

szinészek játékát boncolgatta, nagy 

élvezetet szerzett az olvasóknak. Sar- 
eey-t éppen közvetlen elbeszélő módja 

miatt nagybácsinak nevezték el és 

a nagybácsi« több mint negyven éven 

át volt gondos, élesszemü, jóindulatu 

figyelője a szinházak munkájának. 

Izig-vérig francia volt; a drámai mü- 

vekben is a francia stilust szerette, a 

világos áttekintő cselekményt, a szin- 

szerüséget. Ibsen és Maeterlinck ho- 

mályosságával, szimbolizmusával nem 

tudott megbarátkozni. Amilyen kiváló 

volt mint iró, annyira szerették őt mint 

előadót, felolvasót. Bár népszerüsége 
nagy volt, soha nem kereste az ünne- 

peltetést, a kitüntetéseket. Lhetett vol- 

na akadémikus, megkaphatta volna a 
becsületrend keresztjét is, de mindig 
kitért a kitüntetések elől. Ő csak arra 

volt büszke, hogy tanár volt. Végren- 

deletében maga határozta meg sirfel- 

iratát. Csak ennyit vésetett a kőre: 

Ttt nyugszik Francisaue Sarcey tanár 

és ujságiró. Szinházi birálatai (ua- 
rant ans de theatree cimen jelentek 

meg. Irt még néhány regényt is. 

ö 

- A gyárvárosi bucsu. A gyárváros 

bucsu alkalmából holnap Ferch Má 

tyás belvárosi apátplébános a gyárvá 

rosi plébániatemplomban nagymisé 

tart. A nagymise előtt Klank Jent 
káplán magyar, a mise után Chris 

István páter német szentbeszéde 

mond. A szokásos bucsuünnepségek 

Kossuth-téren egész napon át tartana' 

és este a Gyárudvarban táncmulatság 
gal fejeződnek be. 

- A téli menetrend. Bukarestből je- 
lentik: A vasut uj téli menetrendje. 
amelyről irtunk, november elsején lép 
életbe. eat 

* Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nüt az ingyenes tájékoztatót (Condu- 

catorul prin Timisoara). 

- Uij temesvári járásbiró. Buka- 

restből jelentik: A régenstanács az 

igazságügyminiszter előterjesztésére az 

üresedésben levő temesvári vidéki já- 

rásbirósághoz Hanciu Valérit 'ne- 

vezte ki, mig Hertia Jenővel a 

billédi járásbiróságnál megüresedetl 

birói állást töltötték be. 

- Románia képviselői az optánsper- 

ben, Bukarestből jelentik: A kormány 

már összeállitotta azt a bizottságot, 

amely Romániát az optánsügyben a 

Magyarországgal meginditandó közvet: 

len tárgyalások során képviseli. A bi- 

zottság tagjai Derussi meghatalmazott 

miniszter, Lapedatu János volt pénz- 

ügyminisztter. Petrescan Comnen ber- 

lini követ és Nasta a pénzügyminisz- 

terium vezérigazgatója. A tágyalások 

szinhelyét is megállapitották és azok 

Rapallóban lesznek. 

- Szigurancatisztviselők felvételi- 
vizsgája. A temsvári állambiztonsági 

vezérfelügyelőségen október 20-án 

Bunghetianu István állambizton- 

sági vezérfelügyelő elnöklete mellett 

sziguranca tisztviselők részére felvételi 

és képesitő vizsgákat tartanak. A vizs 

gatárgyak: az alkotmány, román törté- 
nelem, román földrajz és számtani is- 
meretek. A vizsga irásbeli és szóbeli 

részből áll. Mindazok, 

rancánál állást 

akik a szigu- 

óhajtanak elnyerni, 
erre a vizsgára beadhatják kérvényel- 
ket. amelyekhez mellékelni kell az ál- 

lampolgársági, születési es erkölcsi bi- 

zonyitványt, valamint az iskolai tanul- 
mányokat igazoló iratokat. Férfiak kö- 
telesek még a katonai igazolványukat 

is csatolni. 
............aszete. 

vendégjátéka 

A 

bécsi opera 

október 15-ig. 
zZE Tt. 

- Tizezer dollár volt az ár. Párisból 
jelentik: Megirtuk már, hogy a flotta- 
egyezmény szövegének ellopásával két 
francia külügyi hivatalnokot gyanu- 
sállanak. Hir szerint ezek már be is 
vallották, hogy Hearst tizezer dollárt 

fizetett nekik a körlevélért. Horan 

amerikai ujságirónak sikerült Páris- 
ból Brüsszelbe szöknie, és a 

gyobb felháborodással nyilatkozott a 
francia rendőrségről, amely a vendég 

jogot sulyosan megsértette. Tirdekes, 
hogy az amerikai ujságirók párisi szö- 

vetsége Horan ellen fordult. Horan ál- 

litólag bevallotta volna a rendőrségen, 

hogy a flottaegyezmény szövegét pén- 
zen vásárolta meg. A szövetség ezen a 

vallomáson felháborodott, mert azt uj- 
ságirói indiszkréciónak tartja és azért 

Horant tagjai közül kizárta. 

* Várady Aladár és Mezey Nelli. 
Temesvár kedvencei mielőtt még brün- 

ni kötelezettségüknek eleget tennének, 

teljesen uj nevettető müsorral szom- 
baton és vasárnap október 13 és 14-én 

az Elite kávéházban bucsuznak a te- 
mesvári közönségtől. 

K 

tározta,. hogy ismét 

ijegna- 

a
r
a
k
 
a
 

érjük VASÁRNAP a 

gyárvárosi 
alkalmával, kirakatainkban 

olcsó szörmeárainkat 

- Gorkij végleg elhagyja hazáját. 

Rigából jelentik: Ismeretes, hogy Ma- 

xim Gorkij, a világhirü orosz iró, 

önkéntes külföldi számüzetéséből né- 

hány hónap előtt visszatért Oroszor- 

szágba, ahol nagy ünnepségekkel fo- 

gsadták. G rkij azonban nem birta ki 

sokáig Szovjetoroszországban és elha- 

külföldre megy. 

Távozását gyenge egészségügyi állapo- 

tával okolja meg, azonban az igazság 

az, hógy Gorkij felette elégedetlen az 

oroszországi állapotokkal és azért 

örökre elhagyja hazáját. Hir szerint 

Olaszországban fog letelepedni. ; 

- A Románia repülőgép uton. Ro 
mából jelentik: A Románia nevü re- 

pülőgép,. amely európai köruton van, 

tegnap reggel Rómából tovább repült 

Athén felé. 

- 54 : 4. Szatmárról jelentik: A leg- 

gyászosabb érettségi eredményt talán 

az egész országban a szatmári Emines- 

cu gimnázium növendékei szenvedték 

el. Az érettségire jelentkezett ötven- 

négy diák közül ugyanis csupán négy 

felelt meg a követelményeknek: 

- Uj tömeggondnok. Megirtuk, 

hogy a temesvári törvényszék a Ci- 

tran temesvári szállitóvállalat el- 

len elrendelte a csődöt és csődtömeg- 

gondnokul Weiser Sebestyén dr. ügy- 

védet nevezte ki. Weiser dr most le- 

mondott a gondnokságról és helyette 

az uj csődtömeggondnok Bánfalv 

Zsigmond ar. lett. 

* Román gyorsirási tanfolyam. No 

vemben elsején este hét órakor nyitj: 

meg Nic. M a 2 d u, román gyorsirási 

tanár, román gyorsirási tanfolyamát 

Politeehnikum épületében. Felnőttel 

részére a tandij 150 lei és 50 lei a tan 

könyv ára. Beiratkozások ugyanott 

vagy Magdu ur forditóirodájában, Je 

uőherceg-tér, Makri-ház. Szegény tanu 

lóknak a beiratási dijat elengedi. 

- Zsombolyai ujabb csendélet. Zsom- 

bolyáról jelentik: Jianu és Filka 

községi inrokok tegnap délután a köz- 

ségházán vitába elegyedtek, amelynek 

vége verekedés lett. A két községi 

tisztviselő a föle hempergett és ököl- 

lel, meg lábbal dolgozta meg egymást. 

Az incidensnek az lett a vége, hogy 

Filkát még aznap elbocsátották a köz- 
ségi szolgálatból, amig a dédelgetett 

Jianunak a hajaszála sem görbült meg. 

Jianu különben éjjel megint kitett 

magáért. Hajnalban a Dacia-kávéház- 

ban két ur veszekedett, akik közül az 

egyik Jianu barátja volt. Kremer 

rendőrőrmester a két veszekedőt csend- 

re intette, mire Jianu Kremert magá- 

val hivta a községházára és ott ugy 

összeverte, hogy Kremer mos. orvosi 

kezelés alatt áll. 

2 Mesgszökött csaló bankár. Buda- 
pestről jelentik: Havas Lajos ban- 

kár, aki nagyarányu spekulációval ren- 

geteg embert óriási összegekig megká- 
rositott, megszökött Budapestről. A rend. 

őrség kiadta ellene az elfogató paran- 

csot, amiről a külföldi hatóságokat is 

értesitette. 

Ebucsu 

megtekinteni. 

GROSSMANN SÁNDOR 
cég szőrme-osztálya 

1763 

Kereszthuros 
e 

Aki pénzi 

kma aez 

1928 októk 

rövid fekete zongora jutányosan 
eladó. Hitelbank-palota I. emelet, 

ajtó 3. Megtekinthető d. u. 2-4-ig. 

használt, de jókarban, 
jutányosan eladó. 

Hitelbank-palota I. em., ajtó 3 
d. u. 2-4-ig. 3031 

akar megtaka- 
ritami, az vásároljon a 20 év óta 
fennálló, nagy választéku raktárunkból 
és gyárunkból 

butort. 
Elsőrendü munka, szolid kivitel. 

Schusztor 
Fiók: Bonnaz-u. 13. Gyár és raktár: 
Korona-u. 14 a 3-as és 6-os villamos 
végállomása. Telefon 11-91. 2415 

Agy- és szivérelmeszesedésben szen- 
vedő egyéneknek a természetes „Ferenc 
József" keserüviz megbecsülhetetlen szol- 
gálatot tesz az által, hogy a béltartalmat 
kimélatesen távolitja el. Tudományos ta- 
pasztalatok kéfségtelenné tették, hogy a 
Ferenc József viz egész sereg féloldali 
hüdésben fekvő betegnél is megtette a 
kellő hatást s igy nagy megkönnyebbülést 
okozott. Kapható gyógyszertárakban, dro- 
gériákban és füszerüzletekben. 1683 

gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 

Kardos-telepre Kossuth-tér. 
ről állandó omnibuszjárat 

éjfélig. 

eesmemesese 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
leiszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil vározi 

hoz, I, Szentgyörgy-tér. 

zonyithatólag a legmegbiz- 

melyben 
sohasem 
csalatkozik. 

mő Olla bebi- 

hafóbb. Mindenütt kapható, va- 
lódi csak ha az , Ollanév látható. 

.. 

MEGNYeLT A 
LO V 

Általános Ügynökség 
és „BOY"- Vállalat 

Belváros, Lloyd-sor 3. Telefon 400 

VIZUM! KURIER! 

VIZUM! Mi a KURIER! 

Egy általános ügynökség és „Boy"- 
vállalat. Ingyenes bejelentő hivatala 
mindennemü vétel és eladásoknak. 
Forduljon mindenki bizalommal a 

„LLOYD"-ügynökséghez. 

Belv., Lloyd-sor ő, az udvarban 
! TELEFON 400 

Ha bármii jól venni, vagy eladni 
akar, ugy forduljon bizalommal a 

.LLOVYbo 
ügynökséghez. Timisoara I., Lloyda 
sor 3, az udvarban. Telefon 400. 

VIZUM! „Boy"-vállalat. KURIER! 
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mesedélatán. 

szombaton a 

leánycsoportja a 

szombat on 

Október 20-án, a jövő 

- Jövő 

Magyar Nőegylet 

belvárosi moziban gyermekek részére 

mesedélutánt rendez. A müsor igen 

vállozatos lesz és sok meglepetést igér 

a gyermekeknek. Lesz mese. Vvers, 

tréfa, tánc,. ének, szavalat, zene és 

egy mesejáték. Jegyeket egy-két nap 

nulya, a belvárosi mozi pénztáránál 

fognak árusitani. 

- Robbanás halállal és sebesüléssel. 
Bukarestből jelentik: A Bragadiru 

várban robbanás történt, amelynek a 

lövedékmester és két közkatona esett 

A lövedékmester a hely' 

két katona 

áldozatul. 

szinem meghalt, a 

sulyosan megsérült. Könnyebb termé- 

szetü sérüléseket szenvedet Calines- 

cu főhadnagy. A bukaresti hadbiró- 

ügyész a szerencsétlenség ügyében 

meginditotta a vizsgálatot. 

- Viz helyett ecetsav. Wambrics 

József öt éves kisfiu szülőinek a gyá 

a városi Kislloyd-soron levő lakásán 

i Puchef András 

Timisoara-losefin 
Sitrada I. C. Bratianu No. 6 

helyett 

A men- 

tegnap délelőtt tévedésből viz 

egy üvegből ecetsavat ivott. 

tők első segélyben részesitették és a 

kórházba szállitották. ; 

zzemmevzmes c emmeznszesm cezems szasazse 

Füszer vásárlók! 
Előnyös beszerzésiforrás : 

1 Muresan György 
füszerkereskedésében 2906 

Belváros, Hunyady-utca 2 

A rendőrellenőr merénylete. Em- 

lékezetes. hogy augusztus elején Lu- 

ehici Jakab rendőrellenőr a józsefvá-, 

rosi pályaudvaron erkölcstelen merény- 

letet követett el egy tizenhárom esz- 

tendős vigai kislány ellen. JA rend- 

őrellenőrt akkoriban letartóztatták, de 

az elseő tárgyaláson ideiglenesen sza- 

badlábra helyezték. Tegnapra volt ki- 

tüzve a második tárgyalás, azonban 

azon a vádlott nem jelent meg. Kide- 

rült, hogy Nagytopolovecre költözkö- 

dött. A törvényszék a tárgyalást uijból 

elnapolta. 

ká- 

reggel 3 óráig 

* Jakobi étteremben naponta 

poszta és bableves, 

nyitva. 

- Börtönre itélt érsek. Varsóból je- 

lentik: Egy hét előtt kezdte meg a 

varsói törvényszék a mariavita-szekta 

elleni tárgyalást. A szekta főnöke Ko- 

valszki érsek volt, akit azzal vádoltak, 

hogy a szertartások ürügye alatt orgi- 
ákat üzött. A törvényszék az érseket 

bünösnek mondta ki négy kiskoru 

leányon és öt asszonyon elkövetett er- 

kölcstelen merényletben és ezért négy 

évi börtönre itélte. A szektát a hatósá- 

sok lgs 

Cserépkályhagyár 

Józsefváros, Uri-utca. 

Áulandó nagy 
raktár 

kandallókban 

helyicsempék 

nekben 
Fayence-fal- 

lapok 

meteli 

Cserépkályha és 

Tüzhely és tüz- 

fehér és külön- 
böző más szi- 

burkolati lapok 
Keramik-padló- 

(Berlini levél.) 

ban a film, mint tudomány, még gyer- 

mekcipőit tapossa. 

Amerikában. Egy kiváló filmember, 

aki nemrég jött Hollywoodból Ber- 

linbe, a következő érdekes dolgokat 

mondotta: 

- Délkaliforniában nemrég létesi- 

tették az első film-egyetemet. Kétsé- 

gen kivül áll, hozy az ugynevezett 

filmiskolákból kikerülő utánpóllás, a 

melyet csupán a legritkább 

lehet felhasználni, nem elegendő a 

továbbfejlesztéséhez. Ki kell 

techni- 

Németország- 

Bezzeg nem igy 

esetben 

film 

azonban fejleszteni az ipari, 

kai és tudományos ismereteket is. Ugy 

tudom, hogy Berlinben is igyekeznek 

ezen a téren előre haladni és a Kleist- 

liceumban film-szemináriumot létesi- 

tenek, ahol filmtechnikusokat fognak 

kiképezni. 

- Amerikában már tovább halad- 

tak. A világ első film-egyetemén sza- 

amelyeken ugy a 

hallgatókat a film 

kokat létesitenek, 

férfi, 

anyagával rendszeresen 

tik, A tanitás ki fog terjedni a fizika, 

mint a női 

lamennyi ágára ugy teoretikus, mint 

praktikus szempontból. A studium 

négy évig tart. A tanerők 

- Jobb a sirban, mint a börtönben. 

Berlinből jelentik: Greifswald város- 

ban. a mult év deeemberében Heide 

János tizennyolc éves takarékpénztári 

tisztviselő ezernyolcszáz aranymárkát 

sikkasztott. A sikkasztást bünbánóan 

bevallotta apjának és kérte, ölje meg. 

Apja revolvert rántott és egyetlen lö- 

véssel leteritette fiát. A tegnapi tárgya- 

láson sztoikusan beismerte tettét és ki- 

jelentetie, hogy ha pénze lett volna, 

megfizette volna a fia által okozott 

kárt. Minthogy azonban szegény em- 

ber, jobb, 

mintha börtönbe zárták volna. 

hogy a fia a sirba kerün, 

A tör 

vényszék a fiugyilkos apát három évi 

börtönre itélte, azonban az itélet vég- 

rehajtását fölfüggesztette. 

- Inasára hagyta krőzusi vagyo- 

pát. Budapestről jelentik: Ez év ja- 

nuár havában meghalt J ávonr Ká- 

róly dusgazdag mészárosmester nyolc- 

vanegy éves korában. Halála előtt 

meghagyta, hozgy végrendeletét csak 

a temetés utáni kilencedik hónapban 

szabad felbontani. A végrendeletet en- 

nélfogva csak most bontották fel és 

akkor kiderült, hogy a különc aggas- 

tyán minden vagyonát, két pesti házát 

és készpénzét, körülbelül tiz milliárd 

korona értékben, hetvenegy éves ina- 

sára, F á b r y Gáspárra hagyta. 

- Felnyársalta a kocsirud. Budapest- 

ről jelentik: A lóversenytér közelében 
egy személyautó belerohant egy szem- 

közt jövő téglásszekérbe. A kocsirud 

átltörte a szélvédőüveget és a sotfőrt 

A szerencsétlen embert 

a Rókus-kórházba szállitottaák, hol 

nemsokára meghalt. 

fölnyársalta. 

megismerte- 

kémia, optika, müvészet, épitészet va-, 

legnagyobb 

aannamarvasnonnaasamamasazanamasaaumamamaammammamanammmezi enm
o sas al m t eoszkáez. 

Az első film-egyetem 
része a hollywoodi film-sztárokból ke- 

rül ki, akik már igéretet is tettek erre 

vonatkozólag. Hogy be fognak-e válni 

az egyetemi katedrán, az majd elvá- 

lik. A tanitás három csoportban tör- 

ténik. Az első csoport a kinematogra- 

fia tudományát és technikáját öleli 

fel. A hallgatókat bevezetik a fényké- 

pészet titkaiba, megismertetik velük 

az oplika törvényeit és megtanitják 

őket arra, miként épül a szinpad és 

hogyan állitják fel a diszleteket. A 

második csoportban azt tanitják, mi- 

ként kell megirnil egy filmdarabot és 

hogyan lehet hatásos cimeket adni!. 

Ezenkivül lervbe vették az irodalom-, 

szinház- és mozi-történelem tanitását 

is. A harmadik csoportban kizárólag 

a film teoretikus és praktikus részével 

foglalkoznak. Az épitészetről és ipar- 

müvészetről szoló felolvasásokon ki- 

vül rajzolást, modellirozást és jelme- 

zek tervezését is tanitani fogják. Vé- 

gül következik a tulajdonképpeni 
szinmüvészet, amelynek során azt fog- 

ják a hallgatók előtt dokumentálni, 

mennyire más követelményeket kell 

támasztani a film-müvésszel, mint a 

szinmüvésszel szemben. Filmemberek 

sokat várnak a film-egyetemtől a Elm- 

müvészet fejlesztése szempontjából. 

emana 

= Végzetes sötétség. Galacból jelen 

tik: 

nekiment egy motorcsolnaknak, 

lyet felforditott. 

tizenhárom utas volt, akik mind a viz- 

Az Athena nevü motorhajó éjjel 

ame- 

A motorncsolnakban 

be fultak. A nagy sötétségben lehetet- 

len volt minden mentés. Reggellg 

nyolce hullát halásztak ki. A többit még 

keresik. 

Uiabb házbeomlás. Prágából je- 

lentik: Prágában tegnap éjjel a máso- 

dik épülőfélben levő ház omlott be. Ez 

a ház a Lieben-negyedben van és több 

emeletre volt tervezve. A környék la- 

kosai éjjel nagy recsegésre-ropogásra 

ébredtek és mikor kirohantak, látták 

az összeomlott házat. Nincsen kizárva. 

hogy ennek a szerencsétlenségnek is 

van néhány embéldezel mert a 

munkanélküliek közü sokan szoktak 

épülőfélben levő házakban meghuzódni. 

A második házbeomlás után Baxa pol- 

gármester elrendelte, hogy az összes 

félbenlevő épitkezéseket azonnal meg 

kell szüntetni Azokat csak a városi 

szakértők által végzendő hivatalos fe- 

lülvizsgálat után szabad folytatni. 

* A Royal variete októberi 

ciós müsora ujabb számmal bövült. 

Mától kezdve naponta fellépnek Patt 

és Pattachon falrengető kacagtató mó- 

kaikkal. Az utolsó évtized legkiválóbb 

szenzá- 

artistái. A két kiváló artista minden 

este féltizenegy órakor a kávéházi mü- 

sor során kacagtatja meg a hálás kö- 

zönségét, Tizenkét órakor a bárhelyi- 

ségben teljesen uj müsor keretében 

szinténn fellépnek. Nagyszerü kiegé- 

siztő müsor. Kitünő italok, figyelmes 

"iszolgálás. Ball-tabarin. 

magas jutalékka! felvétetnek 

Szt. György-tér 4. 

. o 

A Déli Hirlap 

Kapiuk az alábbi levelet: Ígen tisz- 

telt szerkesztő ur! Mivel a Déli Hir- 

lap küzd az igazságtalanságok ellen. 

hadd mondjam el azt az igazságtalan- 

ságot is, amely velem történt. Teljesem 

világtalan vagyok. Van feleségem és 

két gyermekem. Néhány nemes szivü 

család adományainak és összekupor- 

galoit pénzem segitségével a józsefvá- 

rosi Küttl-téren trafikot akartam nyit- 

ni, hogy családommal valahogy meg- 

éljek. Kérésemet elutasitották és pe- 

dig két okból. Először azért, mert nem 

vagyok hadirokkant, másodszor azért, 

mert ama hely közelében már van 

trafik és a kettő között nem volna meg 

a törvény által előirt távolsáz, Két 

hónapja, hogy engem elutasitottak és 

most a Küttl-téren mégis kiadtak egy 

trafikengedélyt. Az uj trafik helye 

alig van tiz méternyire attól a hely- 

től, ahová én kértem engedélyt. Aki 

az engedélyt kapta, nem hadirokkant, 

de még csak nem is nyugdijas. Hát ez 

Ha nekem nem lehetett 

akkor az miért 

panaszkönyvée. 

az igazság? 
kiadni az engedélyt, 

volt kiadható másnak? 

KUBELIK 
hegedüestje 

Jegyek Bánátnál 
rezaoze E ... 

- Jótékenyeélu őszi mulatság. A szo- 

ciális missziótársulat józsefvárosi és 

erzsébetvárosi szervezetei a Mercedes 

és a Charitas leányklubokkal együtt 

ma este az erzsébetvárosi Novotny-féle 

teremben jótékonycélu őszi mulatságot 

Előadásra kerül két mulat- 

ságos egyfelvonásos bohózat, azonkivül 

táncprodukció 

rendeznek. 

lesz több énekszám és 

is. A müsor szereplői: Tschapek Erzsi, 

Bonn Mariska, Erdmann Manci, Sund- 

hausen Matyó, Daun Magda, Köszl 

Stefi,. Gusz Maca, Pirsch Stefi, Pirscha 

Manci, Nischbach Annus, Csermák La- 

jos, Schmidthauer Ferenc, Péter János, 

Schmidthaner Rózsi, Schmidthauer 
Emmi, Erdmann Kató, Maurer Antal 

és Joszt Géza. Müsor után sorsolás és 

tánc következik. Jegyek ára 35 és 25 lei. 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében ma 

a következő menü 50 lei: leves, spenót 

pcfeznivel, sertéskaraj, tészta. Két fogá- 

sos esti menü 30 lei. Abonánsok házom 
kivül is felvétetnek. Ebéd vacsora 1800 

leitől feljebb. Naponkint frissen csa- 

polt Rekord special sör. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 
dóan olvasható a Parkszálloda kávé- 
házábin Barossfér 10 

alla 

elsőrendü gőzösei rendszeresen indulna k 

Északamerikaba Kamnadába, 
Délamnerika összes államaiba (Ar- 
gentinia, Brazilia, Urugay, 
Peru-Chile, Cuba, Mexiko) 
valamint a világ minden részébe. Hirne- 
ves ellátás és bánásmód. Mindennemü 

felvilágositással szivesen szolgál a 

Hamburg-Amerika Linie S. A.R. 
(igazgató L. H. Lazarovitz) 

Temesvár, Strada Mercy 2. 

Arad, Strada Eminescu i2. 2963 



Kubelik hegedüűművésznek, aki szeretettel 
gondol vissza a régi Temesvárra 

Temesvár, október 13. 
Kubelik Jeant a Ferdinand-szál- 

loda emeleti, szép kilátásu vendégszo- 

bájában találjuk, o't áll az ablakban 
és merengve nézi, hogy veszi birtokba 

a tájat, a fák bolingató koronáját, az 

aranysárga ősz. 

- Bizony régi ismerősöm ez a város, 
budapesti szerencsés kiindulásom után 

ez volt az első állomás, - mondja a 

mester - ezután rohamban jött Bécs, 

Páris, Berlin, London. még ugyanaz 

év végén Amerika, mikor huszonnyolc 

évvel ezelőtt szárnyára vett a világ- 

hir. 

- Emlékezik még Temesvárra1 Te- 

lán bizony még néhány családra is? 

- Nagy katonaváros volt ez akko- 

riban, főleg a tiszteket ismertem, kü- 

lönösen Robicsek ezredorvost, ki- 

váló zenebarát volt, meg Barát 
szerkesztő családját, játszottam is ná. 
luk egy estélyen. Azóta bizoeny már 

bejártam egynéhányszor a világott, 
gyermekeim is felserdültek, épp most 
vannak indulóban, szintén a müvészi 
pályán. 

- Ha jól tudom, magyar nőt vett 
el feleségül, Szél Farkas 
lányát? 

- Ugy van, most Abbáziában élünk, 
eda térünk meg pihenni évente mind- 
annyian. Mind a hét gyermekem niü- 

vészi pályán van, az öt leány és a két 
fiu. Kettő hegedümüvésznő kettő éne- 
kemnő, egy zongorázik és kettő festő. 

- Mi a passziója, ha megpihen? 

- Tulajdonképpen a világot járom 
folylon, ősszel már vár a spanyol, 
amerikai turné és aztán Japán. Egyet. 
len passzióm a müvé zetem, amelyben 

élek, itt-ot egy kis komponálás, aztán 
mindenütt a rokonmüvészetek, amerre 
járok, muzeum, bibliotéka, 

s egy kis sakk. 

Há akkor a jazzt, melybe minae- 
nütt belebotlik, nem igen lehet kelle- 
mes hallgatni? 

könyvek 

- A jazz? Az a legborzasztóbb. a 
legbarbárabb valami, amit az ember 
eiképzelhet. Kunvald Blüthner diri- 
gens is felette lesujtóan nyilatkozott 
a multkoriban, még a komoly tenden- 
ciáju atonális zenéről is. Hallgattasson 
egy romlatlan izlésü, nagyon muzsi- 
kális gyermekkel atonális zenét és 
meg fogja látni, hogy olyan rémület- 
tel uasitja vissza, hogy nem is akar 
majd többet zenéről hallani. 
- Ha megenged még egy kérdést, 

milyen hallgatóság az emerikai pub- 
ikum? 

MzEe 

Feltünő olcsón ; 
a különlegességi ruhaáruházban 

vásárol 

Fuchs Sándor 
Józsefváros, Scudier-tér 6 

Fekete télikabát . . I650 lei 
. „sálgallérral 950 lei 

Bőrkabát szőrme- 
béléssel. . . 2000-3000 lei 
Bundakabát . . 1600--2400 lei 
tmeneti kabát 1475-2000 lei 

Rövid kabát. . 6 0 lei 
Fregolli . . . 1650 lei 

Sportruhák, gyermekruhák bő 
választékban. Szövetlerakat. 

Saját szabómühely, 

táblabiró 

- A nagyközönség, mikor mindenki 
együt van, a legszélesebb tömegvo- 
natkozásokban mindig és mindenütt 
egyforma. Nincsen különbség, 
seizmográfezerü, ösztönös 

egy 

megérzés 

kesedése, amilyen abszolut 
müvészet, melyet kap. 

aeneneaauosamura emmatasaresmae 

közvetiti mindig a szintiszta igazsá- 
got és pontosan, éppen akkora 4 lel- 

értékü a 

A mestert nem akarom tovább za- 

varni és ő szivélyes bucsu közt még 

az ajtóban megjegyzi: 

- Ma efle megint eljátszom azt a 

müvet, amely első temesvári szerep- 

lésem alkalmával ugy áthevitette a 

közönséget. 

Flaneur. 

Budapest. 
12 óra: Gramofonhangverseny. 5 óra 
45: Magyar nóta-délután. 7 óra: Ka- 
baréest. 9 óra 50: Tóth Erzsi a ma- 

Gyar kir. opera müvésznőjének hang- 

versenye, Bécs. 11 óra: Délelőtfi zene. 
4 óra: Délutáni hangverseny. 8 óra 10: 
Mamsell Nitlouche zenésjáték közveti- 
té e. Berlin. 5 óra: Szórakoztató zene. 
8 óra: Esti hangverseny. 10 óra: Tánc- 
zene. Breslau. 4 óra 30: Operadóélután. 

10 óra 30: Tánczene. Brünn. 12 óra 15. 

Déli hangverseny. 5 óra 55: Ének- 
hangverseny. 7 óra: Offenbach Herr 
und Frau Denis operettjének közveti- 

tése. Langenherg. 1 óra 5: Strauss 

hangverseny. 5 óra 45: Délutáni hang- 

verseny. Leipzig. 4 óra 30: Szórakoz- 

tató zene. 8 óra: Schubert-est. Mün 
cehen. 4 óra: Szórakoztató zene. 5 óra 

Schram- 

mel hangverseny. 10 óra 20: Zenekari 

hangverseny. Prága. 4 óra 30: Déll 
utáni hangverseny. 6 Itjusági 

30: Hangverseny. 7 óra 35: 

óra: hangyersan é 

zenekari hangverseny. 7 óra 5: Ope- 

Róma. 5 óra 
50: Zenekari hangverseny. 10 óra: Me- 
fistofelle cimü opera közvetése. 
Stuttgart. 1 óra: Déli hangverseny. 3 
óra 45: A házizenekar hangversenye. 
9 óra 15: 

rkoztató és tánczene. 

Vasárnap (oklóber 14.) Budapest. 12 
óra 25: A városi szinház zenekarának 
hangversenye. 4 óra 15: Mesedélután. 
5 óra: Ősrégi magyar dalok. 7 óra 30. 
Átvitel az operaházból. 10 óra 30: Ci- 

gányzene. Bécs. 10 óra 30: Orgonahang- 
verseny. 11 óra: Zene. 4 óra: Délutáni 
hangverseny. 7 óra: Zongorahangver- 
Feny Beethoven müveiből. Berlin: 11 
óra 30: Fuvós zenekari hangverseny. 

rettelőadás közvetitése. 

Kamarazene, utána szóra- 

4A óra 30: Könnyü zene. 3 óra: Vidám 
est. 9 óra: Beethoven nyolcadik szim- 
fenjája, ezt követőleg tánczene. Bres- 
lau. 8 óra 30: Esti hangverseny. Brünn. 
12 óra: Déli nang erveny. 6 óra: Ének- 

Orosz főiskolai 

19 8. évi október 27-én délután 4 órakor az intézet tanázstermé- 
ben, Timisoara I., Piata Ünirei 0 

ee 

rendkivi li közgyülést 
tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak"). 

Tárgysorozat: 

1. Két részvényes megválasztása a közgyülési 
hitelesitésére. 

jegyzőkönyv 

2 Az igazgatóság jelentése a megtörté t részvénytőkeemelésről 
és az alapszab lyoknak az alaptőkére vonatkozó 5. §-ának meg- 
változtatása. 

3. Határozathozatal az Aradi Polgári Takarékpénztár Részvény- 
társasággal Arad, való egyesülése tekintetében. 

4. Az igazgatóság meghatalmazása az egyesüléssel összefüggő 
ügyeknek lebonyolitásával. 

*7) A közgyülésen szavazatuk van mindazon részvényeseknek, akik legké- 
sőbb három nappal a közgyülés megtartása előtt az intézeti pénztárnál, vagy 
nyolc nappal a közgyülés előtt a közgyülési meghivóban megnevezett helyeknél 
egy vagy több részvényt folyó szelvénnyel letétbe helyeznek, melyek már három 
hónapja a letétbe helyező részvényes nevére szólnak. A letétbe helyezésről le 
tétjegy állittatik ki mely a közgyü ésen való részvételhez egyuttal igazolványul 
szolgál. 
Legkésőbb 8 nappal a közgyülés megtart sa előtt a részvények 

az intéze következő fiókijai és kirendeltségeinél helyezhetők letétbe: 
Fiókok: Temesvár-Józsefváros, Temevá1-Gyárváros, Sándor- 

háza, Billéd, Buziás, Nagykároly, Nagyszentmiklós, Zsom'olya, 
Karánsebes, Csatád, Liebling, Lugos, Ujpécs, Ujszentpéer, Perjá- 
mos. Szemjak, Csanád, Csene, Vinga, Varjas. e 
Kirendeltségek: Kisteremia, Óbesenyő, Gyertyámos, Nagyjécsa, 

Jánosfölde, Keglevichháza, Kenéz, Ujhely, Kiskomlós. 
Timisoara, 1928 október 40. mi 

z agtaré gos a 
A Sváb Központi Bank Részvény 

igazgatósága 
társaság 

= 

hallgatók zenekari hangversenye. 7 óra: 
30: Die Braut von Messina közvetités 
Langenberg. 1 óra: Déli hangverseny. 
4 óra 30: Délutáni hangverseny. 8 éra: 
Népies hangverseny. München. 6 óra 

30: Kamarazene hangverseny. 8 óra: 

Esti hangverseny Róma. 10 óra: Nagy- 
mise közvetitése. 1 óra: Déli hangver- 

seny. 9 óra: Nagy szimfonikus hang- 
verseny. Prága. 12 óra: Déli hangver- 

seny. 6 óra 20: Német nyelvü hangver- 
seny. 7 óra 30: Messinai menyasszonyy 
Stuttgart 12 óra 15: Sétahangverseny. 

Részletek francia és olasz 
operákból. 7 óra 30: Melódrámák. 8 óra 

3 óra 30: 

30: Zenés tarka-ert .9 óra 30: Kabaré 
ezt követőleg tánczene, 

Szinház 
Az eladott menyasszony. 

operatársulat, amely estéről 

liás emberrel aratott igaz tetszést, ma 
etse Smetana legszebb operáját. Az el- 
adott menyasszonyt hozza szinre. Ez 
a háromfelvonásos vig opera most ke- 
rül első izben Temesvárott előadásra. 
A szereposztás igen szerencsés, ameny- 
nyiben Erandt Géza énekli Kru- 
schinát, Selinger Hilda Katinkát, 
Máriát Báck Paula. A többi szerepeő 
Puntschart György, Weiner Hansl, 
Beer Ottó, Zwonik Ferenc, Corcinus 
Lérinc, Schneiweiss Adolf, Sechwelle 
Magda és Rupp Ferenc éneklik. Vasár 
nap délután négy órakor a Walkürt, 
hétfőn este pedig az Álarcosbált ját 
szák. 

Művészet 
Kapussy György képtárlata a Bon 

eescu pavillonban naponta nagy kö- 

zönséget vonz. A közönség rendkivül 
érdeklődé sel szemléli a képeket, me- 
lyeknek gazdag sokoldalusága minden- 
kit lebilincsel. Kapussy György müűü- 

vészete egyformán erős, ugy a piktu- 
rában, mint a rajzban, sokoldalu te- 
hetsége bámulatos könnyedséggel bir- 

A kiállitás 

még csak néhány napig van nyitva 

és mindenki jól teszi, ha még idején 

gondo kodik, hogy a külföldre induló 

müvész valamelyik müvét maga szá- 

kozik meg az anyaggal. 

mára biztosi sa. A kiállitás egész nap 

megtekinthető. ; 

A Gyapjuipar tenniszversenye. 

Gyapjuipar vezetősége és tisztviselői- 

nek lelkes társadalma sportegyletet 

alapitott és ennek keretében tennisz- 

csoportot szervezett, amely nagy ambi- 

cióval hódolt ennek a nemes sportág- 

nak,. Tótis Rezső vezérigazgató öröm- 

mel vette a tenniszezők versenyét, 
amelyet értékes dijak kiosztása köve- 

tett. A női egyes verseny győztesei let- 

tek Klein Sári és Szuics Olga, a 

férfi egyesben Hegyi Jenő és Zip- 

ser Frigyes győztek. A férfi páros- 

ban elsők lettek Nemes József, Kli 

mek István, továbbá Zipser Frigyes 

és Kürti József. A vegyes páros ver- 
seny dijait Berger Jenőné és Mozs- 
ni, valamint Kaufmann Oszkárné 

Jenő nyerték. A sikerül és Hegyi 

verseny befejezése alkalmából a Pala- 
ce-kávéház különtermében hetven teri- 

tékü vacsora volt, amelyen Tótis Rezső 
vezérigazgató családjával együtt szin- 
tén megjelent. Az összejövetel a lez 
kedélyesebb hangulatban folyt le. 

*
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a lluló 

betüvel öt lei. Legkisebb apróhir- 

hirdetés harminclei, álláskeresők- 

. 

MHázasság céljaibó megismerkedne 

Belvárosi éjjel üzletbe zongoramester 

jó bizonyitványokkal 

Intelligens, jómegjelenésü fiatal uri- 

Keresek két szobás, konyhás lakást 

1928 október 14 

körtöhirüstesek 
Egy szó ára három lei, vastag 

Házasság 
- 

középkoru özvegy nő némi hozo- 

mánnyal, jobb iparossal vagy állami 

tisztviselővel. Leveleket ,Nem szere- 

lem a magányt" ieligére a kiadóba 

kérek. 

Aalkalknazas 
cizastcoralaszsazzusomt 

kerestetik. Belváros, Prajka u 2. 

ügynökök kerestetnek. Krien min- 

tát és árjegyzéket. „Gloria" Ablak- 

redő szövőipar Arad, Str. Doamna 

Balassa 166 Demeter utca). (1684) 

mindenes 

keresek. Kossuth L-u. 31 
(3 97) 

leányt 
Török. 

Allast keres 
zzznorszai yezevercsozmzrzazzczzr 

leány, gyakorlattal, fogorvosi mü 

terembe november lére assistensi 

állást keres. Szives megkeresést 

„Assistens" jeligére a kiadóba kér. 

Derfekt női fodrásznő állást keres 

Cimeket „Fodrász" jeligére a kiadó 

ba kérünk. (3096) 

Adás-vetel 

Teljesen uj asztali tüzhely sürgő- 

sen eladó. III. ker., Korona-utca 13, 

balra 2. ajtó, 

jó karban levő férfiruhák, férfi téli- 

és átmeneti kabát és finom őszi- 

téli nőiruhák, női télikabat olcsón 

kapható. Cim a kiadóban. 6 10) 

Odeon gramophon jó állapotban 50 

lemezze! olcsón eladó. Bonnazu. 6, 

ajtó 15. (3076) 

Antik hátószoba, antik butordarabok, 

képek, tükör, minden elfogadható 

áron eladók. Arad, Nők otthona 23. 

szoba. (3080) 

Jókarban lévő télikabát eladó. Erőd- 

utca 10, I. em. (3090) 

2 hold szamniófeld 

az Erzsébetvárosban, kitünően termő, 

szabadkézből eladó. Alföoldi Géza dr. 

ügyvéd, Belv., Lénau tér 1 (Eisenstád- 

ter-ház) (3091) 

Dió- és tölgyfaebédlő olcsón Sie- 

bold butorgyárban, Timisoara II. 

Tavirda u. 21. Telefon 6 99. (2423)! 

Ebediőlámpa és hálószoba csil- 

lár jókarban jutányos áron sügő- 

sen eladó. Cim a kiadóbae. (2192) 

Lakás 

Keresek a Belvárosban egy mo- 

dern 4 szobás lakást, lehetőleg a 

Lloyd soron. Cimeket „Lelépést 
nem fizetek" jeligére kérek (3448) 

Keresek egy 6-8 szobás lakást a 

Lloyd-soron vagy a Liget-uton. Ci- 

meket „Modern jeligére a kiadóba 

kérek (6412) 

bármely városrészben. Cimeket kérek 
a kiadóba. (3100) 

Különféle 
ö 

Teljes ellátást kaphat 1-2 fiu 
zsidó családnál. Gondos felügyelet, 
közel a zsidó liceumhoz. Cim Engel, 
Erzsébetváros, Hungária ut 3. szám, 
I. em., 7. ajtó 

Nagyobb istálló 15-től kiadó. 
Szilágyiutca 37. 

Cim: 
(3058) 

Vendéglő (restaurant) és bodega 
kiadó. Belv. Jenőherceg.u. 8) (3088) 

Gyilhosság a hastélyban 
Bünügyi regény 

A nyomozási adatok alapján irta: Gábor Emii 

17 

- Csak eljöttem, kérem, gondoltam, 

majd megnézem, hogy nem lez-e itt 

még szükség reám. Tetszik tudni, dél. 

után eret vágtam a biró uron. 

A jegyzőnek ekkor ötlete támadt. 

A szemével rávillan ott a detektivre, 

mintha azt akarta volna ezzel mon- 

dani, hogy most figyeljen: mit fog csi- 

nálni. Azufán odaszolt Rubulescu Lá- 

zárnak: 

- No, csak jöjjön közelebb, Rubu- 

lescu, ne huzódozzon vissza. Akarok 

magával valamit beszélni. 

A barátságos invitálásra Rubu- 

lescu belépett a szobába. A két gyer 

tya fényétől Sebestyén detektiv jól 

megnéze magának a kuruzslót. Az ar 

cáról leolvasta, hogy nagyon pénzvá- 

gyó, kapzsi ember, aki néhány bank- 

jegyért sok minden szolgálatra kap- 

ható és esetleg egy nagyopbb összegért, 

még büntettre is kész volna. 

Rubulescu egészen odament a jegy- 

zőhöz, tiszteletteljesen meghajtotta 

magát, aztán megkérdezte: 

- Talán valami megbizatása volna 

jegyző urnak? Nagy 

megtisztelte és lenne számomra. 

számomra a 

- Köszönöm szépen, mostan nin- 

csen semmire szükségem, de ha va- 

lami kell, 

heotő, akkor egészen bizonyosan szá- 

mithat rá, hogy a vevője leszek. Most 

csak azt akarom magának megkö- 

szönni, amit Kemény urért tett. Azzal, 

ami magánál megszerez- 

hogy idejében eret vágott rajta, való- 

szinüleg az életét mentette meg. 

- Lehe séges, lehetséges, kérem, - 

mondotta Rubulescu és ujból forgat- 

ni kezdte két kezében a kalapját. 

- Ha a biró ur felgyógyul, bizo- 

magának 

és busásan megfizeti a fáradtságát. 

nyosan nagyon hálás lesz 

- Köszönöm szépen, nem kell ne- 

kem a hálálkodás, sem a tulságos 

pénzbeli jutalom. Köszönettel foga- 

dom azt is ha annyit kapok, ameny- 

nyit az ilyen szolgálatokért fizetni 

szokás. 

- Hallottam, hogy jól keres a 

mesterségével és már egy kis vagyont 

is gyüjtött. / 

- No, nem megy a dolog olyan 

könnyen, amint beszélik. Ha még nem 

volna olyan drága az élet és olyan 

magas az adó, akkor megjárná. 

- Nono, ha olyan nagyon rosszul 

jövedelmez az üzlete, akkor miből vá- 

sárolta meg azt a szép rétet, odalent 

a palak mellett? 

- Ó, az a rét nem sokat ér. Mo- 
( 

csaras. 

- Hát a három szántóföld, amiket 

vett? 

- Azok sem érnek valami sokat. 

- Akármennyit is ér a maga rétje 

és három szántóföldje, megis 

ri summába került. Azt pedig. 

hogy ezt az összeget meg tudta fizetni, 

a jele annak, hogy mégsem olyan 

utolsó dolog orvosi gyakorlatot folytat- 

ni orvosi diploma nélkül. 

- 6, - tett a kezével egy elháritó 

mozdulatot Rubulescu, akit kuruzslás- 

ért a törvény már néhányszor meg- 

büntetett - ha a beteg embereknek, 

akik engemet magukhoz hivnak, taná- 

csot adok, az csak emberbaráli szere- 

tetből történik, amiért nem is foga- 

csak 

dok el tőlük pénzt. 

zony 

(Folytatás). 

- Hát akkor bizonyára a gyógy- 

növényekkel való kereskedés hoz any- 

1yi. 

- A gyógy zerész urak minden- 

esetre jó árakat fizetnek, - jegyezte 

meg Rubulescu, aki nem tudta elkép- 

zelni, hogy a jegyző miért firtatja 

olyan nagyon a vagyoni viszonyait. 

- Maga pedig, mint okos ember, a 

keresményét földbirtokba fekteti. Bi- 

ez igen okos dolog. Azonban 

őszintén szólva, mégsem hi tem volna, 

hogy gyógynövények 

olyan sokat lehet keresni. 

gyüjtésével 

- Kérem szépen, én állatorvos is 

vagyok, messze földről jönnek hoz- 

zám az emberek és kérnek, hogy gyó- 

gyitsam meg a tehenüket lovukat, bá 

rányulkat, vagy más házi állatjukat. 

- És mindezt diploma nélkül is si- 

keresen tudja megcsinálni. 

- Mire való is az a kis darabka pa- 
pir? Jöjjenek csak hozzám az állat- 

orvo ok és lássuk, hogy ki tud többet? 

Tessék megkérdezni a parasztokat, 

azok majd megmondják, hogy ki ku- 

rálja ki jobban a jószágukat, az álla- 

orvos, vagy én. 

Rubulescu dicsekvő hangon mondtia 

ezt és közben körüljártatta tekintetét 

.a szobában, mintha keresni akarná azt 

az embert, aki azt meri állitani, hogy 

nem tud többet, vagy legalább is any- 

nyit, mint akármelyik 

- Mi tagadás - 

állatorvos. 

szólt közönyös 

hangon Palmer jegyző - magam is 

sok emberrel beszéltem már, aki a 

maga ügyességét dicsérte. Barátom, 

Földi Henrik dotor ur is elismerés- 

sel szólott magáról és kijelentette, 

hogy abban az időben, amikor az ő 
laboratoriumában dolgozott, igen nag 

ügyességet mutato 

Sebestyén János detektiv, aki az 

egész beszélgetés alat! nem vette le a 

szemét Rubulescuról, észrevette, hegy 

ennek szeme Földi doktor nevének 

emlitésekor kissé megrebbent. Más 

ember ezt falán észre sem vette, de a 

detektiv éles tekintetét 

rülte el. 

ez nem ke- 

- Földi doktor elmondotta nekem, 

hogy amikor maga, Rubulescu, nála 

volt alkalmazásban, akkor nagy érdek 

lődést multatott) a vegyészet iránt és 

olyan kézügyességet és hozzáértést ta- 

nusitott, hogy sok nehéz manisulációt 

teljesen magára bizott. 

- Arra törekedtem, hogy a doktor 

ur megelégedésére dolgozzam, vála- 
szolt Rubulescu kitérően. 

- Ugy tudom, hogy a barátom 

most uj érdekes kisérletekre készül és 

megint szüksége lesz egy ügyes se- 

gédre. Azt hiszem, hogy azzal a szán- 

dékkal foglalkozik, hogy magát ismét 

segédjének alkalmazza. Örülhet, Ru- 

bulescu, mert alkalma lesz. hogy 

ujabb érdekes dolgokat tanulhasson 

meg. 

- Ha a doktor urnak szüksége lesz 

rám, mint laboránsra, szivesen állok 

szolgálatára. 

É akkor Palmer jegyző hirtelen 

ezzet a kijelentéssel lepte meg Rubu- 

lescut: 

- Nagy dologról van ugyanis szó 

Ugyanis ekszhumálni fogják Sárosi 

ur holttestét. 

(Folyt. köv.) 

Primária Municipiului 
Himisoara 

No. VI 29177/1928 

din 8 Oct. 1928. 

Iüne. 

Se aduce la cunostintá publicá cá 
timpul ái locul vaccinárilor pentru 

copii in etate de 3 luni páná la 12 
ani, precum si revaccinarea copiilor 

páná la 12Zani cari incá nu sunt re- 
vaccinati se vor efectua pe teritoriul 
orasului Timisoara in modul urmátor: 

1) In cetate DI. dr. losit Todan va 
vaccina in localitatea scoalei primare 

cl. I. din circ I. Str. Gh. Grigorescu 
(Ferencz József-u.) la 20, 22 si 23 Oct. 
la ora 2 d. p. 

2) In circ. san. II. DI. dr. Alexan- 
dru Petculescu va vaccina la 22 si 
9 Oct. la ora 3 p. m. in ácoala de 

fete din Str. I. Maiorescua No. 5. 

(Bárány-utca). 

3) la circ. san. III. DI. dr. Milivoj 
Stefanovici va vaccina la 24 si 31 
Oct. la ora 4 p. m. in scoalá de 
báeti str. Simion Barnutu No. 8. 

(Magyar-utca). 

4) In circ. san. IV. DI. dr. loan 

Bontila va vaccina la 20 si 27 Oct. 
1928 la ora 2 p. m. in scoala de 
báeti Str. Pipos No. 4. (Iskola). 

5) In circ. san. V. Elisabetin DI. 
dr. Stefan Banfi va vaccina la 20 Oct, 

ora 3 p. m. in scoala din Piata La- 

hovari. (Telekhaz), 

6) In circ. san. VI. Princ. Carol 
DI. dr. Vasilie Pintea va vaccina in 

localele judecstoriei comunale IV. str. 
lancu Vácárescu (Böhmu.) la 22, 23 

si 24 Oct. la ora 5 p. m. 

7) In circ. san. VII. Princ. Mihai 
DI. dr. Eugen Ratiu va vaccina la 22 
si 23 Oct. la ora 2 p. m. in scoala 
primará de stat din Piata Avram lancu. 

8) In circ. san. VIII. DI. dr. Liviu 
selegianu va vaccina la 24 si 25 Oct. 
in scoala primará de stat din Str. 

Crisan la ora 2 p. m. 

Despre aceastá dispozifiune se in- 

stiinteazá publicul cu observafiunea 
Ca, copii snnt obligati la vaccinarea 
si revaccinare cari au fost vaccinati 

de medici particulari sau cari din 

cauza de boalá nu se pot vaccina, 

párintii lor sunt datori a presenta 

medicului de circumscriptie ca medic 

vaccinator un atestat legal dela acel 

medic particular. 

Neimplinirea acestei ordonanfe ori 

neglijarea totalá a vaccinárilor se va 

pedepsi conform legii sanitare art. 42 

si 54 si conform regulamentului pen- 

tru vaccinaresi revaccinare art 45 si 46. 

Primar: 

Dr. Hajdu m. p. 

Secretar: 

Sagovici m. p. 

Pentru conformitate: 
sef de serviciu: 

Dr. Heim 
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az egyikk védő Defőfiverset olvasott fel a 
konanmnumnisiapeor dosszárjából 

Kolozsvár, október 13. 

A védelem tegnap folytatta munká- 
ját a kommunistaper vádlottai érde- 
kében. Elsőnek Patrascanu 
er. szólalt fel, aki annak idején a ta- 
nu kihallgatásokat vezette. A társada. 
lom konstrukcióját ismerteti és igen 
éles kijelentéseket tesz. Kifejti, hogy 
az ipari munkásság igenis mindenkor 
forradalmi volt és lesz és, hogy erre 
maga a kapitalizmus kényszeriti reá. 
A körülmények szerint - ugymond - 
hol erősebb, hol gyengébb eszközök- 
kel dolgoznak, a munkásság igenis ter- 
mészetesen diktaturára törekszik. 

Ebben a perben szó sem lehet ko- 

moly vádról, mert a vádlottak nem 
vétettek még az olyan szigora Mar- 

zeseu-féle törvény ellen sem. 
Fiszen ez a törvény maga is kimond- 
ja, hogy a szándék nem büntetendő 
eselekmény. Már pedig in flagranti 
senkili nem értek. Ezt maga a nagyvá- 
radi szigurancafőnök is eskü alatt val- 
lotta. Egyéneket le lehet törni, de a 
munkások tömegeinek felfelé való tö- 
rekvését soha. Felmentő itéletet kért. 
Draga Toma dr. védő beszélt ez- 

után. 
Önök elé jöttem, - mondja - 

hogy az állampolgárok jogait megvéd.- 
jem. Ezt a pent a politikusok inszce 
rálták mert a liberálisok el akarják 
nyomni a munkásság millióit. 
Pacala elnök: Itt nem vagyunk 

a Dparlamentben! 
Dragar. ezután utal arra. hogy 

terrorral sohasem lehet a munkássá- 
got megsemmisiteni. Felolvas egy 

francia törvényt, amelynek alapján 

akarnak itélkezni. Kimutatja azon- 
ban, hogy ezt a törvényt hamisan al- 
kalmazták. 

Felolvasása során kimutatja, hogy 

Clemenceau is elismerte a munkás- 
ság azon jogát, hogy a hatalomért 

harcoljon. 

Ezután Virgiliusból olvas fel idéze- 
tet, amely igy szól: 

= A hegy vajudik, hogy egeret szül- 

ön, 
Ez a per - mondotta - Virgilius 

szavainak másolata. A sziguranca ösz- 
szeszedte az embereket és terrort fej- 

tett ki, hogy maga alá helyezhesse a 
munkásságot. 

Az elnök ezután tiz pere szünetet 
rendelt el, majd Paraschivescu 

er. védőnek adja ált a szót. A védő be- 
szédének elején ismerteti a per felépi- 
tését és kifogásolja a vádat. Előadja, 
hogy fültanuja volt Pacala tábornok 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMEÉR dr, 

a kikötőt elkerülte. Az óceán felett egész ut tehát tizezer 

ri viszonyok igen kedvezőtlenek vol 

és az ügyész egyik beszélgetesének, 
melynek során az ügyész kijelentatte, 
hogy ezután már a szakszervezetek 
megsemmisitése jöhet. ; 
Ekkor a védő egy verset vesz ető, 
Petőfi versét, amelyet r.mán. a io- 
ditottak és amelyet 4 per doszar- 
jából vett elő. 

A vers következőkévbpen hangz: 
Hol kutya, ott bolha 
Hol kenyér, ott egér, 

Hol asszony, ott ördög. 

Általános derültség közepette kérdezi 
az elnököt, vajjon hogyan kerülhetet 
ez a vers ennek a nagy pernek a do- 
szárjába. Hangoztatja, hogy ebbői az 
ügyből is kisebbségi kérdést aka., 
csinálni, mert ha csupa Popescu és nés 

ijóhangzásu név lenne a vádlottak 
zött, ugy a felmentés egészen biztosra 
volna vehető. 

A tárgyalást ezután felfüggesztették 
és ma folytatják, amikor Lazar Auré! 
dr. védő fog beszélni. 

amzasmnamamomsasa amrosmaemzszussmazonunmaasomszaaamazzanamzsamumamanamamamzmenesom 

Tizezer kilóméter 
utat tesz meg a Zeppelin léghajó ked- 

vezőtlen időjárás melleti 
Berlin, okóber 12 

Tegnap leirhatatlan izgalom uralko- 
dott egész Németországban és Ameri- 
lában, mert a Zeppelin léghajóról 
az utolsó hirt szerdán éjfél előtt kap- 
ták, amely szerint a léghajó Valen- 
ciától északra tartózkodik. Azóta sem 
mi jelentés nem érkezett és hajnalig 
a Zeppelin nem repült át Valencia fe 
lett. Egyes jelekből viszont tudni vé- 
lik azt, hogy a léghajó reggel négy 
órakor elhaladt Gibraltár mellett, de 

a
 

ekkor nagy Vihar dühöngött, a légkö- 

tak, amiért is a spanyol rádióállomá- 
soknak sem sikerült a Zeppelinnel ösz- 
szeköttetést nyerni. A párisi Journal 
ujabban jelentést kapott Casablancá- 
ból, amely szerint az ottani rádióállo- ! 
más Zeppelin jelentését felfogta. Eb- 
ben közlik, hogy a léghajó fedélzetén 

.
a
 

Tőzsdei 

minden rendben van és 
érik az Azori-szigeteket. 

Madridi legujabb jelentés szerint a 
Graf Zeppelin pénteken reggel öt óra- 

kor elrepült a gibraltári öböl fölött és 
azóta az óceán fölött halad. Az időjá- 

rási jelentések eléggé kedvezőtlenek 
ugyan, amihez hozzájárul az is, hogy 

éjfélkor el- 

a léghajó kerülő utat tesz. Az ut két- 

ezer kilóméterrel hosszabb, mint volt 

1924-ben, amikor Eckener dr. az első 
Zeppelinnel repülte át az óceánt. Az 

kilóméter. A 
Graf Zeppelin száz óra hosszáig lesz 

uton. 

Csütörtök délben a Zeppelin légha- 

jó Madeira szigete fölött repült el. 

Eeckener dr. rádión jelentette Fried- 

richshafenbe, hogy az időjárási jelen- 

tések, amelyeket az óceánon járó 

jók adnak le, most már kedvezőbbek. 

árfolyamok 
Zürichben a lei 314- Párisban 15-50 

Temesvári magánárfolyamok 1928 október 13-án reggel 
( A Kereskedelmi és Gazdasági Bank 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek k 
jelent pénzben, a másdik áruban a harmadik 

devizaosztályának árfolyamai.) 

közül az első átutalá- 

bankjegyet középkarzn 
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Nyomatott a HELICON- 
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országnak döntőbirósági és meg nem 

támadási paktum kötésére. A két állam 
között három év óta barátsági szerző- 
dés áll fenn, amelyet katonai paktum- 

mal akarnak kibőviteni. 

e 

A PATRIÁRKA VESZEDELEM. 
BEN. Brassóból jelentik: A braszói 418 
számu személyvenat, amelyen Miron 
Cristea patriarcha is utazott, a brassói 
állomáson összeütközött a 317. számu 
vegyesvonattal. A személyvonat veze- 
tője még idejében észrevette , vesze- 
delmet, fékezett és igy emberéletBen 
nem esett kár. Az anyagi kár azonban 
tetemes. 

JUGOSZLAVIANAK NEM KELE 
FELNI. Londonból jelentik: A Daily 

lyal, aki kijelentette, hogy Albániának 
nincsenek agressziv szándékai Jugo- 
szláviával szemben. Természetes azon- 
ban, hogy Albánia együttműködést 
tart fenn Olaszországgal, hiszen Olasz- 
ország volt az egyetlen állam amely 
Albániának segitségére sietett. Valót- 
lan az is, hogy az albán hadsereg tisz- 
tikara tulnyomóan olaszokból áll Az 
albán hadseregben csupán negyvenöt 
olasz tiszt és husz olasz katonai mér- 
nök teljesit szolgálatot. A király kije- 
lentette, hogy meggyőződése szerint 
Olaszország nem készül háborura Ju- 
goszlávia ellen, de ha mégis háboru 
törne ki, Jugoszláviának nem kellene 

Bánáti Nyomda Hészvénytársaságnál Timivoz 

félni albán, sem bolgár támadástól, 

- Álom - a balkáni egység. Belgrád. 
ból jelentik: Venizelosz a tervezeit 
balkáni Locarnóról kijelentette, hogy 
a két balkánháboru és a világháboru 
évtizedekre menőleg olyan atmoszté- 
rát teremtett, hogy a mai vezető em- 
berek életében balkáni egységről és 
balkáni szövetségről komolyan szé 
sem lehet. Venizelosz tegnap éjfélkor 
elutazott Belgrádból. 

. 

- Anglia jövőre választ. Londonból 
jelentik: Az angol lapok értesülése sze- 
rint Angliában az uj választások a jö- 
vő év junius 10-én lesznek. 

. 

Vilmos ekszcsászár - hetven éves. 
Doornból jelentik: Vilmos ekszcsászár 
a napokban üli meg hetvenedik szüle- 
tésnapját. Doornban erre nagy előké- 
születeket tesznek é többek között ha- 
rangjátékot is rendeznek. 

- A ffelrobbant municióraktár. Tre- 
visoból jelentik: Hirt adtunk róla, 
hogy a trevisoi katonai mu nicióraktár 
fölrobbant. A katasztrófát kazánrob- 
banás okozta. A halottak száma tizen- 
egyre, a sebesülteké ötre szaporodott, 

KATONAI PAKTUM. Szófiából je- 
lentik: Bulgária ajánlatot tett Töröők- 
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